

PRIJEDLOG
ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O SLATKOVODNOM
RIBARSTVU S KONACNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA

**PRIJEDLOG
ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA
ZAKONA O SLATKOVODNOM RIBARSTVU S KONACNIM PRIJEDLOGOM
ZAKONA**

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje predloženog Zakona sadržana je u odredbi članka 52. Ustava Republike Hrvatske.

**II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI
ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE CE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTECI**

Predložene Izmjene i dopune Zakona o slatkovodnom ribarstvu izradene su kako bi se stvorile zakonske pretpostavke za ustrojavanje ribarske inspekcije u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva, budući je Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave («Narodne novine» br. 199/03 i 30/04) propisano da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva obavlja inspekcijske poslove koje se odnose na slatkovodno ribarstvo. Prijedlogom Zakona predviđen je oblik ustroja inspekcije i inspekcijski nadzor koji je uskladen s postojećim stanjem preuzete inspekcije, očekivanim promjenama u području nadzora i drugim zakonima.

Temeljem odredaba Zakona o slatkovodnom ribarstvu («Narodne novine», br. 106/01) ministar poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva donio je sve podzakonske propise na temelju kojih se provode odredbe Zakona. U proteklom razdoblju dodijeljena su ribolovna prava na temelju kojih ovlaštenici gospodare ribolovnim vodama, povlastice za akvakulturu na temelju kojih se obavlja uzgoj slatkovodne ribe i drugih vodenih organizama i povlastice za gospodarski ribolov na Dunavu i Savi. Tijekom 2004. godine distribuirane su putem Hrvatskog športsko ribolovnog saveza ribolovne dozvole od kojih je ostvaren proračunski prihod (oko 1.500.000,00 kuna).

Tijekom primjene Zakona o slatkovodnom ribarstvu uoceni su određeni nedostaci u pojedinim člancima Zakona koji su onemogućavali kvalitetnije gospodarenje ribolovnim vodama i zaštitu ribljeg fonda. Zbog toga su predloženim izmjenama i dopunama Zakona na bolji način uredene mjere gospodarenja kao i mjere zaštite ribljeg fonda. Promjenom ustroja i nadležnosti tijela državne uprave došlo je do promjena nadležnosti koje je trebalo ugraditi u ovaj prijedlog Zakona. Također, na bolji način su riješena određena pitanja u svezi dostave podataka u akvakulturi te stručnog vodenja i gospodarenja ribolovnim vodama. Promijenjene su definicije pojedinih pojmova u smislu njihovog preciznijeg definiranja što će pridonijeti boljoj primjeni Zakona. Osim toga izmijenjeni su članci Zakona koji određuju naknadu za obavljanje ribolova na način kojim se osigurava više sredstava za ovlaštenike ribolovnog prava koji su dužni osigurati kvalitetno gospodarenje i zaštitu ribljeg fonda.

III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Za provođenje odredaba ovog Zakona nije potrebno izdvojiti posebna sredstva u Državnom proračunu Republike Hrvatske jer su ista već osigurana.

IV. PRIJEDLOG DA SE OVAJ ZAKON DONESE PO HITNOM POSTUPKU

Donošenje ovoga Zakona predlaže se po hitnom postupku radi ustrojavanja ribarske inspekcije u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva, što po članku 159. stavku 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora («Narodne novine» broj 6/02, 41/02 i 91/03) predstavlja opravdane gospodarske razloge.

V. TEKST PRIJEDLOGA ZAKONA S OBRAZLOŽENJEM

Uz Prijedlog za donošenje ovoga Zakona dostavlja se Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o slatkovodnom ribarstvu s konačnim prijedlogom Zakona.

KONACNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O SLATKOVODNOM RIBARSTVU

Clanak 1.

U Zakonu o slatkovodnom ribarstvu («Narodne novine», br. 106/01) u clanku 1. stavku 1. rijeci: «ekologiju kopnenih voda» zamjenjuju se rijecima: «njihovih staništa».

Clanak 2.

U clanku 2. u tocki 3. rijec: «akt» zamjenjuje se rijecju: «dokument».

U tocki 5. iza rijeci: «dohotka» dodaju se rijeci: «uz uporabu ribolovnih alata i opreme».

U tocki 7. iza rijeci: «loviti» dodaje se zarez i rijec: «zadržavati».

U tocki 12. rijeci: «i drugoga živog svijeta» brišu se.

U tocki 14. iza rijeci: «alata» dodaju se rijeci: «i/ili pomaže u obavljanju ribolova».

U tocki 16. iza rijeci: «povlastice za» dodaje se rijec: «gospodarski».

Tocka 20. mijenja se i glasi:

«20. športski ribolov jest lov riba udicarskim alatima uz moguću uporabu opreme za ribolov radi rekreacije ili športa.»

Tocka 22. mijenja se i glasi:

«22. ribar je fizicka ili pravna osoba koja obavlja gospodarski ribolov na temelju povlastice za gospodarski ribolov na određenom ribolovnom području ili ribolovnoj zoni radi stjecanja dohotka,»

Tocka 23. mijenja se i glasi:

«23. ribic je osoba koja se bavi športskim ribolovom na temelju važeće dozvole za športski ribolov,»

U tocki 25. iza rijeci «nadzora» dodaju se rijeci «na određenom ribolovnom području i/ili ribolovnoj zoni».

Tocka 29. mijenja se i glasi:

«29. Savez je nacionalni savez dobrovoljno udruženih športskih ribolovaca u športsko ribolovne udruge radi zaštite i promicanja zajednickih ekoloških, gospodarskih, informacijskih, rekreacijskih, strukovnih, športskih, znanstvenih i drugih interesa, te unaprjeđenja športskog ribolova na teritoriju Republike Hrvatske bez namjere stjecanja dobiti,».

Tocka 31. mijenja se i glasi:

«31. ribolovno pravo je temeljni dokument koji ovlašteniku istog omogućava gospodarenje određenim ribolovnim područjem ili određenom ribolovnom zonom u skladu s važećom gospodarskom osnovom i godišnjim planom,».

Tocka 35. mijenja se i glasi:

«35. stavljanje u promet je prodavanje i/ili zamjenjivanje i/ili obavljanje bilo kojeg oblika trgovine ribom,»

U tocki 37. iza rijeci: «ulovljeni» dodaju se rijeci: «i zadržani».

Iza tocke 38. dodaju se tocke 39. i 40. koje glase:

«39. zaštita riba je skup aktivnosti koje se poduzimaju radi ocuvanja ribljeg fonda u skladu s principima integralnog pristupa,

40. posebno stanište je dio ribolovne vode koji uživa posebnu zaštitu zbog svoje uloge u obnavljanju prirodnih populacija riba, a može biti mrijestilište, rastilište, hranilište, zimovalistište ili migratorni put.».

Clanak 3.

U clanku 3. stavak 1. mijenja se i glasi:

«(1) Ribolovne vode jesu sve slatke vode u kojima žive slatkovodne vrste riba kojima se gospodari u svrhu športskog ili gospodarskog ribolova osim voda:

1. u ribnjacima,
2. u akumulacijama, jezerima i/ili tekucim vodama iz kojih se zahvaca voda za pice za koje su na temelju posebnog zakona donesene odluke o zaštiti izvorišta.».

Iza stavka 1. dodaje se novi stavak 2. koji glasi:

«(2) U zašticenim dijelovima prirode dopušten je ribolov sukladno Zakonu o zaštiti prirode na mjestima koja odredi nadležna javna ustanova i to na temelju posebnih ribolovnih pravila koja mogu podrazumijevati i dodatna ogracenja u odnosu na ovaj Zakon, a koja se odnose isključivo na endemske i ugrožene autohtone vrste riba.».

Dosadašnji stavci 2., 3., 4., 5. i 6. postaju stavci 3., 4., 5., 6. i 7.

Clanak 4.

U clanku 4. stavku 3. rijeci: «pribavljeno mišljenje tijela državne uprave nadležnog za vode, kao i tijela državne uprave nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredjenja i tijela državne uprave nadležnog za obrt, malo i srednje poduzetništvo» zamjenjuju se rijecima: «strucno mišljenje Hrvatskih voda».

U stavku 4. rijeci : «uz prethodno pribavljeno mišljenje tijela državne uprave nadležnog za vode, kao i tijela državne uprave nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredjenja» brišu se.

Clanak 5.

U clanku 5. stavku 1. i 2. rijeci: «zašticenim prirodnim mrijestilištima» zamjenjuju se rijecima: «posebnim staništima».

Stavak 3. mijenja se i glasi:

«(3) Posebna staništa određuje ministar uz pribavljeno mišljenje ustanove iz clanka 7. ovoga Zakona koja je izradila gospodarsku osnovu i godišnji plan i strucno mišljenje Hrvatskih voda.».

Clanak 6.

U clanku 7. iza stavka 3. dodaje se stavak 4. koji glasi:

«(4) Popis ustanova koje obavljaju poslove iz stavka 1. ovoga clanka objavljuje se u «Narodnim novinama».».

Clanak 7.

U clanku 8. stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Gospodarski ribolov smije se obavljati samo na podrucju rijeke Dunav od državne granice s Republikom Madarskom do kraja državne granice sa Srbijom i Crnom Gorom, i na podrucju rijeke Save od državne granice s Republikom Bosnom i Hercegovinom do državne granice sa Srbijom i Crnom Gorom.».

U stavku 4. rijeci: «ustanova iz clanka 7. ovoga Zakona.» zamjenjuju se rijecima: «ustanove iz clanka 7. ovoga Zakona koja je izradila gospodarsku osnovu i godišnji plan.».

Stavak 5. mijenja se i glasi:

«(5) Kolicina dopuštenog ulova iz podrucja iz stavka 2. ovoga clanka smije iznositi do 50% kolicine dopuštenog ulova određenog gospodarskom osnovom i godišnjim planom.».

Clanak 8.

U clanku 10. stavku 9. rijec: «zadržava» zamjenjuje se rijecima: «ne odgada».

Clanak 9.

U clanku 11. stavku 3. recenica rijec: «zadržava» zamjenjuje se rijecima: «ne odgada».

U stavku 4. iza rijeci: «pravne osobe» dodaje se zarez i rijeci: «,privremenom odjavom obrta».

Stavak 5. briše se.

Clanak 10.

U clanku 13. stavak 4. mijenja se i glasi:

«(4) Naknade iz stavka 3. ovoga clanka prihod je ovlaštenika ribolovnog prava i koristi se isključivo za poribljavanje ribolovne vode na kojoj se obavlja gospodarski ribolov».

Clanak 11.

U clanku 14. iza rijeci: «ministar» dodaju se rijeci: «uz mišljenje ustanova iz clanka 7. ovoga Zakona koje su izradile gospodarsku osnovu za ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu gdje je dopušten gospodarski ribolov.».

Clanak 12.

U clanku 17. iza stavka 1. dodaju se stavci 2. i 3. koji glase:

«(2) Iznimno od odredbe stavka 1. podstavka 1. ovoga clanka, ribici hrvatski državljani do kraja godine u kojoj navršavaju 14 godina života kao i strani državljani koji imaju clansku iskaznicu za

športski ribolov druge države ili potvrdu o položenom ribickom ispitu u drugoj državi ne moraju imati uvjerenje o položenom ribickom ispitu.

(3) Ribici hrvatski državljani iz stavka 2. ovoga clanka moraju biti u pratnji ribica koji ima dozvolu i uvjerenje o položenom ribickom ispitu.».

Clanak 13.

U clanku 21. stavak 1. mijenja se i glasi:

«(1) Troškove provođenja ribickog ispita snosi kandidat.».

Clanak 14.

Clanak 22. mijenja se i glasi:

«(1) Dozvole izdaje Ministarstvo ovlašteniku ribolovnog prava posredstvom Saveza.

(2) Osobe za obavljanje športskog ribolova na određenom ribolovnom području ili ribolovnoj zoni kupuju dozvole od ovlaštenika ribolovnog prava uz obavezno poštivanje organizacijske strukture i odluka ovlaštenika ribolovnog prava.

(3) Ovlaštenik ribolovnog prava smije prodavati dozvole:

1. za ribolovno područje ili ribolovnu zonu za koju je dobio ribolovno pravo,
2. hrvatskim državljanima starijim od 15 ili više godina s položenim ribickim ispitom,
3. stranim državljanima uz predocenje clanske iskaznice za športski ribolov druge države ili potvrde o položenom ribickom ispitu u drugoj državi,
4. samo po cijeni otisnutoj na obrascu dozvole.

(4) Dozvola vrijedi na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni za koju je ovlaštenik dobio ribolovno pravo, kao i na ribolovnom području ili ribolovnoj zoni drugog ovlaštenika drugom ovlaštenika ribolovnog prava s kojim je ovlaštenik zaključio ugovor o reciprocnom pravu na ribolov utvrđenom godišnjim planom gospodarenja.

(5) Dozvola za ribica invalida Domovinskog rata Republike Hrvatske potvrđena od strane Ministarstva i ovlaštenika ribolovnog prava a izdane od ovlaštenika ribolovnog prava vrijedi na svim tekucicama koje su ribolovne vode na području Republike Hrvatske, kao i na ribolovnom području ili ribolovnoj zoni ovlaštenika ribolovnog prava koji je prodao dozvolu.».

Clanak 15.

Clanak 23. mijenja se i glasi:

«(1) Ribici smiju loviti ribe uz uporabu dopuštenih ribolovnih alata i/ili opreme i/ili mamaca.

(2) Korištenje plovila kod obavljanja športskog ribolova na određenoj ribolovnoj vodi dopušteno je isključivo ukoliko je to određeno gospodarskom osnovom.

(3) U ribolovu ribici moraju uvijek kod sebe imati dozvolu za ribolovno područje ili ribolovnu zonu na kojima obavljaju ribolov.

(4) RIBE ulovljene u športskom ribolovu ne smiju se stavljati u promet.

(5) RIBE ulovljene u športskom ribolovu koje se zadržavaju moraju biti neposredno nakon ulova, a najkasnije prije napuštanja mjesta ulova označene odsijecanjem donjeg dijela repne peraje.»

Clanak 16.

U clanku 24. iza rijeci: «nacin» dodaju se rijeci: «obavljanja športskog ribolova».

Clanak 17.

U clanku 25. stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Ribolovno pravo stjece fizicka ili pravna osoba na temelju javnoga natjecaja kojeg provodi Ministarstvo, a na vodama koje se nalaze na privatnom zemljištu stjecu vlasnici toga zemljišta ili drugi ovlaštenici prava na tom zemljištu na temelju neposrednog zahtjeva.»

U stavku 9. rijeci: «i okoliša» brišu se.

U stavku 13. rijeci: «nakon prethodno pribavljene suglasnosti tijela državne uprave nadležnog za vode» zamjenjuju se rijecima: «uz prethodno strucno mišljenje Hrvatskih voda».

Iza stavka 13. dodaju se novi stavci 14. do 19. koji glase:

«(14) Ovlaštenik ribolovnog prava, koje podrazumijeva i gospodarenje ribolovnim vodama unutar zašticenih dijelova prirode u kojima je dopušten ribolov, odgovoran je za održivo gospodarenje raspoloživim ribljim fondom i dužan je provoditi njegovu zaštitu sukladno odredba ovog Zakona i Zakona o zaštiti prirode, te njihovih provedbenih akata.

(15) Ovlaštenik ribolovnog prava dužan je osigurati strucno vodenje poslova gospodarenja ribolovnim podrucjem ili ribolovnom zonom.

(16) Strucno vodenje poslova gospodarenja može obavljati strucna osoba koja je položila strucni ispit za gospodarenje ribolovnim podrucjem ili ribolovnom zonom (u daljnjem tekstu: strucni ispit).

(17) Program polaganja strucnog ispita iz stavka 15. ovoga clanka donosi ministar, uz pribavljeno mišljenje ustanova iz clanka 7. ovoga Zakona.

(18) Strucni ispit provodi povjerenstvo koje imenuje ministar.

(19) Uvjerenje o položenom strucnom ispitu izdaje Ministarstvo, koje vodi i upisnik o položenim strucnim ispitima.».

Clanak 18.

U clanku 28. iza stavka 1. dodaje se stavak 2. koji glasi:

«(2) Ovlaštenik ribolovnog prava iz stavka 1. ovoga clanka kojemu je oduzeto ribolovno pravo ima pravo potraživati od novog ovlaštenika ribolovnog prava naknadu dokumentirano neiskorištenih materijalnih sredstava koja je uložio u ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu za koju mu je oduzeto ribolovno pravo.»

Clanak 19.

U clanku 31. stavku 1. iza rijeci: «dužan je» dodaju se rijeci: «ribarskoj inspekciji».

Stavak 2. briše se.

Clanak 20.

U clanku 33. u stavku 1. iza rijeci: «zonu» dodaju se rijeci: «i predstavlja temeljni dokument za gospodarenje pojedinim ribolovnim podrucjem ili ribolovnom zonom».

Stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Ovlaštenik ribolovnog prava obavezan je u roku od godine dana nakon sklapanja ugovora o dodjeli ribolovnog prava dostaviti na potvrdivanje izradenu gospodarsku osnovu za ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu, a do potvrdivanja gospodarske osnove dužan je u roku od 30 dana nakon sklapanja ugovora dostaviti na potvrdivanje godišnji plan koji ce važiti do potvrdivanja gospodarske osnove i godišnjeg plana.».

U stavku 6. tocka 7. mijenja se i glasi:

«7. maksimalnu dnevnu i godišnju kolicinu dopuštenog ulova po vrstama riba, određenu na temelju velicine ribljev fonda i godišnjem prirastu riba.»

U tocki 10. rijeci: «prirodnih mrijestilišta» zamjenjuju se rijecima: «posebnih staništa».

Iza tocke 13. dodaju se nove tocke 14. i 15. koje glase:

«14. mjere zaštite i korištenja voda sukladno propisima o vodama,

15. vrste mamaca, stanje mamaca i maksimalno dopuštenu kolicinu mamaca kojima je dopušteno loviti ribu tijekom ribolova na određenoj ribolovnoj zoni.»

Clanak 21.

U clanku 34. stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Gospodarsku osnovu i reviziju gospodarske osnove potvrđuje Ministarstvo na prijedlog Povjerenstva za gospodarske osnove.».

U stavku 3. zarez i rijeci «uz suglasnost ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja i tijela državne uprave za vode» brišu se.

Clanak 22.

U clanku 36. stavci 1. i 2. mijenjaju se i glase:

«(1) Godišnji plan potvrđuje Ministarstvo do 1. studenoga za slijedecu kalendarsku godinu i o tome obvezatno izvješćuje Savez.

(2) Ovlaštenik ribolovnoga prava dužan je Ministarstvu dostaviti godišnji plan na potvrdivanje najkasnije do 1. listopada za slijedecu kalendarsku godinu.».

Clanak 23.

U clanku 38. stavku 5. rijeci: «prethodno pribavljene suglasnosti Državnog inspektorata i» brišu se.

Clanak 24.

U clanku 43. stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Program za polaganje ribocuvarskog ispita donosi ministar, uz pribavljeno mišljenje Saveza.»

Clanak 25.

U clanku 45. stavku 1. iza rijeci: «ribolovu» dodaju se rijeci: «za vrijeme trajanja kojih ostale ribolovne aktivnosti mogu biti ogranicene od strane organizatora natjecanja».

Clanak 26.

U clanku 47. stavku 2. tocka 2. mijenja se i glasi:

«2. Dopustivu godišnju kvotu hrane za uzgoj.».

Tocka 5. briše se.

Dosadašnja tocka 6. postaje tocka 5.

Clanak 27.

U clanku 52. stavku 7. rijeci: «okoliša i prostornog uredenja» zamjenjuju se rijecju: «prirode».

Clanak 28.

U clanku 54. stavku 2. rijeci: «okoliša i prostornog uredenja» zamjenjuju se rijecju: «prirode».

Clanak 29.

U clanku 55. u stavicima 1., 2. i 3. rijeci: «okoliša i prostornog uredenja» zamjenjuje se rijecju: «prirode».

U stavicima 1. i 2. iza rijeci: «okoliš», dodaju se rijeci: «sukladno posebnim propisima iz podrucja prostornog planiranja i zaštite okoliša».

U stavku 3. rijeci: «akvaristiku i/ili» brišu se.

Dosadašnji stavak 4. briše se.

Clanak 30.

U clanku 57. stavku 1. tocke 1. i 2. mijenjaju se i glase:

«1. bilo lovljenje, zadržavanje, prekrćavanje, iskrćavanje, prevoženje, skladištenje, prodaja, prerada, izlaganje ili pokušaj stavljanja u promet ribe za vrijeme njihova lovostaja,
2. bilo lovljenje, zadržavanje, prekrćavanje, iskrćavanje, prevoženje, skladištenje, prodaja, prerada, izlaganje ili pokušaj stavljanja u promet nedorasle ribe,».

Clanak 31.

U clanku 60. stavku 1. tocke 1. i 2. mijenjaju se i glase:

«1. lovostaj za pojedine vrste riba, odnosno vrijeme kada se ne smiju bilo loviti, zadržavati, prekravati, iskravati, prevoziti, skladištiti, prodavati, preradivati, izlagati ili pokušavati stavljati u promet,
2. najmanje velicine pojedinih vrsta riba ispod kojih se ne smiju bilo loviti, zadržavati, prekravati, iskravati, prevoziti, skladištiti, prodavati, preradivati, izlagati ili pokušavati stavljati u promet,».

U stavku 2. rijeci: «pribavljene suglasnosti ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja» zamjenjuju se rijecima: «pribavljenog mišljenja ministra nadležnog za zaštitu prirode».

U stavku 3. rijeci: «ispod kojih se ne smiju loviti, preradivati niti stavljati u promet» brišu se.

Clanak 32.

U clanku 61. u stavku 1. iza rijeci: «njega» dodaju se rijeci: «uz uvjet da se takvim ribolovom ne nanosi šteta ovlašteniku ribolovnog prava».

Stavak 5. mijenja se i glasi:

«(5) Imatelj rješenja iz stavka 1. ovoga clanka obvezatan je prije pocetka ribolova obavijestiti o mjestu i vremenu obavljanja ribolova ovlaštenika ribolovnog prava i ribarsku inspekciju.»

Clanak 33.

U clanku 62. stavak 3. briše se.

Clanak 34.

U clanku 64. stavku 1. rijeci: «državnog proracuna Republike Hrvatske» zamjenjuju se rijecima: «ovlaštenika ribolovnog prava».

U stavku 2. tocka 1. mijenja se i glasi:

«1. Ovlašteniku ribolovnog prava raspoređuje se 80% sredstava koja se koriste sukladno gospodarskoj osnovi i godišnjem planu.»

Stavak 3. mijenja se i glasi:

«(3) Sredstva uplacena na ime naknade za dozvolu iz clanka 22. stavka 5. ovoga Zakona prihod su ovlaštenika ribolovnog prava koji je prodao dozvolu.».

U stavku 4. tocki 3. rijeci: «clanove UŠRIDRRH» zamjenjuju se rijecima: «invalide Domovinskog rata Republike Hrvatske».

Stavak 5. mijenja se i glasi:

«(5) Sredstva koja se placaju za naknade iz stavka 2. tocke 3. i stavka 3. tocke 1. ovoga clanka uplacuju se na posebnu poziciju u okviru racuna Ministarstva, a koriste se za financiranje monitoringa ribljeg fonda.»

Clanak 35.

U clanku 66. stavku 1. rijec: «dva» zamjenjuju se rijecju: «jedan».

U stavku 2. riječ: «ulovljenim» zamjenjuje se riječju: «zadržanim».

U stavku 3. riječ: «veljace» zamjenjuje se riječju: «travnja».

U stavku 4. riječ: «ožujka» zamjenjuje se riječju: «svibnja».

Stavak 7. briše se.

Članak 36.

U članku 68. stavku 1. riječi: «Državni inspektorat» zamjenjuju se riječima: «Ministarstvo (u daljnjem tekstu: ribarska inspekcija)».

Stavci 2., 3., 4., 5. i 6. brišu se.

Članak 37.

Iza članka 68. dodaju se novi članci 68. a, 68. b, 68. c, 68. d, 68. e, 68. f, 68. g, 68. h i 68. i koji glase:

«Članak 68. a

(1) Poslove inspekcijskog nadzora iz nadležnosti ribarske inspekcije provode ribarski inspektori (u daljnjem inspektor), i drugi državni službenici koje za to ovlasti ministar.

(2) Inspektor u provedbi inspekcijskog nadzora:

1. pregledava isprave i poslovne spise pravnih i fizičkih osoba koje obavljaju ribolov, uzgoj i promet riba i drugih vodenih organizama;

2. nadzire obavljanje ribolova i uzgoja sukladno odredbama ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega;

3. nadzire obavljanje prometa riba i drugih vodenih organizama sukladno odredbama ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega;

4. u dijelu uzgoja i stavljanja u promet slatkovodne ribe inspekcijski nadzor obavljaju i veterinarski inspektori, a u dijelu stavljanja u promet inspektori Državnog inspektorata sukladno posebnim propisima.

Članak 68. b

Ukoliko utvrdi da je povrijeđen ovaj Zakon ili drugi propis donesen na temelju njega, inspektor:

1. rješenjem naređuje otklanjanje utvrđenih nedostataka, odnosno nepravilnosti u određenom roku;

2. podnosi nadležnom državnom tijelu prijavu zbog kaznenog djela, odnosno zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka;

3. poduzima i druge mjere, odnosno izvršava druge radnje za koje je posebnim propisom ovlašten.

Članak 68. c

Ako pravna ili fizička osoba u određenom roku ne provede mjere predviđene na temelju ovoga Zakona, te mjere može provesti inspektor ili pravna, odnosno fizička osoba koju on ovlasti, a na trošak pravne ili fizičke osobe koja je bila dužna provesti određenu mjeru.

Članak 68. d

(1) Ukoliko inspektor utvrdi da je povrijeđen ovaj Zakon ili drugi propis donesen na temelju njega, može privremeno do donošenja rješenja o izvršenom prekršaju odnosno presude o izvršenom kaznenom djelu, oduzeti ulovljene ribe i druge vodene organizme, oduzeti ili privremeno zapecatiti alate i opremu za ribolov kao i plovilo, koji su poslužili za izvršenje prekršaja ili kaznenog djela, a mogu u prekršajnom ili kaznenom postupku poslužiti kao dokaz.

(2) O privremenom oduzimanju izdaje se potvrda.

(3) U slučaju kada se privremeno do odluke nadležnoga državnog tijela oduzimaju alati i oprema za ribolov kao i plovilo, prijava, odnosno zahtjev se mora podnijeti u roku od 24 sata, a nadležno državno tijelo o prijavi, odnosno zahtjevu odlučuje u hitnom postupku.

Članak 68. e

(1) Protiv rješenja inspektora može se izjaviti žalba Ministarstvu.

(2) O žalbama odlučuje posebno povjerenstvo Ministarstva od najmanje tri člana, koju na prijedlog pomoćnika ministra nadležnog za slatkovodno ribarstvo imenuje ministar.

(3) Žalba izjavljena protiv rješenja iz stavka 1. ovoga članka ne odgoda izvršenje rješenja.

Članak 68. f

Poslove inspektora može obavljati osoba koja ima najmanje VII/I stupanj stručne spreme ribarskoga, veterinarskoga, biološkoga, biotehnološkoga, agronomskoga ili pravnog smjera, tri godine radnoga iskustva u struci i položen državni stručni ispit za ribarskoga inspektora.

Članak 68. g

(1) Inspektor ima posebnu iskaznicu i znacku kojima se dokazuje njihovo službeno svojstvo, identitet i ovlasti.

(2) Prilikom obavljanja inspekcijskoga nadzora inspektor može nositi odoru.

(3) Obrazac službene iskaznice, znak i odoru inspektora propisuje ministar.

Članak 68. h

(1) Inspektor vodi očevidnik o obavljenim inspekcijskim pregledima, donesenim rješenjima, o zahtjevima za pokretanje prekršajnog postupka, izrecenim prekršajnim kaznama i kaznenim prijavama.

(2) Obrazac popisa, sadržaj i način vođenja propisuje ministar.

Članak 68. i

Pravne i fizičke osobe, čiji rad podliježe nadzoru inspektora dužne su im omogućiti obavljanje inspekcijskog nadzora i pružiti potrebne podatke i obavijest.».

Clanak 38.

U clanku 71. stavku 1. u uvodnoj recenici rijeci: «fizicka ili» brišu se.

U tocki 2. rijeci: «zašticenim prirodnim mrijestilištima» zamjenjuju se rijecima: «posebnim staništima».

U tocki 7. rijeci: «akvaristiku i/ili» brišu se.

Stavci 2. i 3. mijenjaju se i glase:

«(2) Za prekršaje iz stavka 1. ovoga clanka kaznit ce se novcanom kaznom u iznosu od 5.000,00 do 15.000,00 kuna fizicka osoba i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za prekršaj iz stavka 1. tocke 2. ovoga clanka kazniti ce se novcanom kaznom u iznosu od 5.000,00 do 15.000,00 kuna i fizicka osoba koja za ovlaštenika povlastice obavlja gospodarski ribolov.».

Clanak 39.

Clanak 72. mijenja se i glasi:

«(1) Novcanom kaznom u iznosu od 15.000,00 do 80.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj pravna osoba:

1. ako obavlja gospodarski ribolov na ribolovnim vodama protivno odredbi clanka 8. stavka 2. ovoga Zakona,

2. ako zapocne obavljati gospodarski ribolov protivno odredbama clanka 9. stavka 2. ovoga Zakona,

3. ako obavlja gospodarski ribolov na ribolovnom podrucju ili ribolovnoj zoni i/ili ribolovnim alatima ili opremom koja nije upisana u povlastici za gospodarski ribolov (clanak 13. stavak 1. podstavak 1. i 2.),

4. ako obavlja gospodarski ribolov suprotno odredbi clanka 8. stavka 3. (clanak 13. stavak 1. podstavak 3.),

5. ako prodaje dozvolu za športski ribolov po cijeni koja nije otisnuta na obrascu dozvole (clanak 22. stavak 3. tocka 4.)

6. ako obavlja ribolov na poplavljenom podrucju vodotoka koji se izlio iz korita (clanak 30. stavak 1.),

7. ako zapocne obavljati djelatnost akvakulture bez povlastice za akvakulturu (clanak 46. stavak 2.),

8. ako lovi, zadržava, prekrcava, iskrcava, prevozi, skladišti, prodaje, preraduje, izlaže ili pokuša staviti u promet ribe za vrijeme njihova lovostaja (clanak 57. stavak 1. tocka 1.),

9. ako lovi, zadržava, prekrcava, iskrcava, prevozi, skladišti, prodaje, preraduje, izlaže ili pokuša staviti u promet nedorasle ribe (clanak 57. stavak 1. tocka 2.),

10. ako lovi ribe eksplozivom ili kemijskim sredstvima koja ih ubijaju, truju ili omamljuju ili ako tako ulovljenu ribu stavlja u promet (clanak 57. stavak 1. tocka 3.),

11. ako poribljava ribolovne vode bez svjedodžbe o zdravstvenoj ispravnosti riba (clanak 57. stavak 1. tocka 9.),

12. ako obavlja ribolov u sustavu koji osigurava nesmetan prolaz riba (clanak 59. stavak 2.),

13. ovlaštenik ribolovnog prava ako novcana sredstva prikupljena na ime naknade za otklanjanje nastale štete ne iskoristi isključivo za tu namjenu (clanak 63. stavak 3.),

14. ako na ime naknade za gospodarski ribolov ne uplati sredstva u državni proračun Republike Hrvatske (clanak 64. stavak 1.),

15. ako na propisan način ne rasporedi i uplati sredstva od naknade za dozvolu za

obavljanje športskog ribolova (članak 64. stavak 2. i 3.),

16. ovlaštenik ribolovnog prava ako ne koristi sredstva sukladno gospodarskoj osnovi i godišnjem planu (članak 64. stavak 2. točka 1.),

(2) Za prekršaje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 5.000,00 do 15.000,00 kuna fizička osoba i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 6., 8., 9., 10. i 11. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i fizička osoba koja za ovlaštenika povlastice obavlja ribolov.

(4) Za prekršaje iz stavka 1. točke 6., 8., 9., 10. i 11. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 2.000,00 do 10.000,00 kuna i ribič.

(5) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 6., 8., 9., 10. i 11. ovoga članka učinjene drugi put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera oduzimanja povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova u trajanju od najmanje četiri mjeseca do šest mjeseci, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(6) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 6., 8., 9., 10. i 11. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera oduzimanja povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova u trajanju od najmanje šest mjeseci do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(7) Za istovjetne prekršaje iz stavka 1. točke 7. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i zaštitna mjera oduzimanja povlastice za akvakulturu u trajanju od najmanje šest mjeseci do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(8) Za prekršaje iz stavka 1. točke 10., 12., 14. i 15. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi ovlašteniku ribolovnog prava uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja ribolovnog prava.».

Članak 40.

U članku 73. u stavku 1. u uvodnoj rečenici riječi: «fizička ili» brišu se.

Stavak 2. mijenja se i glasi:

«(2) Za prekršaje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 3.000,00 do 15.000,00 kuna fizička osoba i odgovorna osoba u pravnoj osobi.»

Dodaje se novi stavak 8. koji glasi:

«(8) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10. i 14. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi ovlašteniku ribolovnog prava uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja ribolovnog prava.».

Članak 41.

Članak 75. mijenja se i glasi:

«(1) Novčanom kaznom u iznosu od 2.000,00 do 10.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj

pravna osoba:

1. ako alatima, opremom i mamcima dopuštenim u športskom ribolovu lovi ribu u posebnim staništima (članak 5. stavak 2.),
2. ako lovi ribu na ribolovnim vodama bez dozvole (članak 17. stavak 1. podstavak 2.),
3. ako športski ribolov ne obavlja uz uporabu dopuštenih ribolovnih alata i/ili opreme i/ili mamaca (članak 23. stavak 1.),
4. ako koristi plovilo kod obavljanja športskog ribolova suprotno gospodarskoj osnovi (članak 23. stavak 2.),
5. ako kod sebe nema dozvolu za ribolovno područje ili ribolovnu zonu na kojoj obavlja ribolov (članak 23. stavak 3.),
6. ako stavlja u promet ribe ulovljene u športskom ribolovu (članak 23. stavak 4.),
7. ako ribe ulovljene i zadržane u športskom ribolovu neposredno nakon ulova, a najkasnije prije napuštanja mjesta ulova ne oznaci odsijecanjem donjeg dijela repne peraje (članak 23. stavak 5.)
8. ako na ribolovnim vodama lovi ribe suprotno gospodarskoj osnovi i godišnjem planu (članak 37. stavak 2.),
9. ako ribocuvaru ne omogući obavljanje ribocuvarskog nadzora i/ili mu ne pruži sve podatke i obavijesti u svezi s obavljanjem ribocuvarskog nadzora (članak 42.),
10. ako na ribolovnoj vodi na kojoj se riba uzgaja u kavezima lovi ribe ili obavlja druge radnje koje mogu ometati djelatnost akvakulture na udaljenosti manjoj od 50 metara od postavljenih kaveza (članak 51. stavak 1.),
11. ako na ribnjaku u kojem se obavlja djelatnost akvakulture lovi ribu bez dopuštenja ovlaštenika povlastice za akvakulturu (članak 51. stavak 2.),
12. ako lovi ribu na ribolovnim vodama uz uporabu strane vrste ribe (žive ili mrtve) kao mamca (članak 57. stavak 1. točka 4.),
13. ako lovi ribu s više ribolovnih alata ili opreme nego što je propisano propisom donesenim na temelju ovoga Zakona (članak 57. stavak 1. točka 6.),
14. ako lovi ribu izravno rukom, povlačenjem i kvacenjem udicom s vanjske strane tijela ribe (članak 57. stavak 1. točka 8.),
15. ako ometa postavljanje znakova ili skida znakove kojima se označava ribolovno područje ili ribolovna zona, mrijestilište ili uzgajalište (članak 57. stavak 1. točka 10.),
16. ako lovi ribu unutar ograđenog prostora hidroenergetskog objekta (članak 57. stavak 1. točka 11.),
17. ako lovi ribu 100 metara uzvodno i nizvodno od ograde hidroenergetskog objekta (članak 57. stavak 1. točka 12.).

(2) Novčanom kaznom u iznosu od 3.000,00 do 15.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba ako ribe ulovljene u športskom ribolovu stavlja u promet (članak 23. stavak 4.).

(3) Za prekršaje iz stavka 2. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 1.500,00 do 6.000,00 kuna fizička osoba i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(4) Novčanom kaznom u iznosu od 15.000,00 do 100.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba ako ne spriječi obavljanje ribolova unutar ograđenog prostora hidroenergetskog objekta (članak 57. stavak 3.).

(5) Za prekršaje iz stavka 4. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 2.000,00 do 10.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.».

Clanak 42.

Clanak 76. mijenja se i glasi:

« (1) Novčanom kaznom u iznosu od 1.500,00 do 7.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba:

1. ovlaštenik povlastice za gospodarski ribolov ako u obavljanju gospodarskog ribolova kod sebe nema povlasticu za gospodarski ribolov (clanak 13. stavak 2.),
2. ovlaštenik ribolovnog prava, ako prodaje dozvole za drugo ribolovno područje ili drugu ribolovnu zonu, i/ili ako upućuje ribica na ribolovno područje ili ribolovnu zonu za koju nije dobio ribolovno pravo, i/ili ako proda dozvolu ribicu koji nema položen ribicki ispit (clanak 22. stavak 4., clanak 37. stavak 4.),
3. ovlaštenik ribolovnog prava, ako ribocuvar u propisanom roku ne dostavi zapisnik i prijavu o ucinjenom prekršaju i/ili zapisnik o privremenom oduzimanju ribolovnog alata i/ili opreme za ribolov i/ili ulova nadležnom inspektor (clanak 40. stavak 1. i 2.),
4. ovlaštenik ribolovnog prava, ako izvrši raspolaganje s privremeno oduzetim ribolovnim alatom i/ili opremom za ribolov i/ili ulovom do predaje nadležnom sudbenom tijelu (clanak 40. stavak 5.),
5. ako obavlja ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja bez rješenja (clanak 61. stavak 3.),
6. ako obavlja ribolov protivno uvjetima propisanim rješenjem (clanak 61. stavak 4.),
7. ako prije početka ribolova ne obavijesti ovlaštenika ribolovnog prava i nadležnog ribarskog inspektora o mjestu i vremenu obavljanja ribolova (clanak 61. stavak 5.)»
8. ovlaštenik ribolovnog prava, ako ne omogući ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni kojom gospodari (clanak 61. stavak 6.).

(2) Za prekršaje iz stavka 1. ovoga clanka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 750,00 do 2.000,00 kuna fizička osoba i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za prekršaje iz stavka 1. točke 2. ovoga clanka kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 750,00 do 2.000,00 kuna i ribocuvar, ako je on prodao dozvolu.».

Clanak 43.

U clanku 78. u stavku 1. broj: «6.000,00» zamjenjuje se brojem: «»3.000,00».

Clanak 44.

U clanku 84. stavku 1. točki 5. iza riječi: «točke 2.» dodaju se riječi: «i stavka 3.».

Clanak 45.

Clanci 86., 92. i 93. brišu se.

Clanak 46.

« U svim clancima Zakona riječi: «rekreacijsko–športski» u odgovarajućem broju i padežu zamjenjuju se riječju: «športski».

Clanak 47.

Obvezuje se ministar da provedbene propise na temelju ovlaštenja iz ovoga Zakona donese u roku od godine dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

Clanak 48.

(1) Najkasnije do 31. prosinca 2004. godine Ministarstvo ce od Državnog inspektorata nadležnog za poslove inspekcije iz podrucja slatkovodnog ribarstva preuzeti obavljanje inspeksijskih poslova kao i državne službenike zatecene na tim poslovima na dan stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Do preuzimanja poslova i službenika iz stavka 1. ovoga clanka Državni inspektorat nastaviti ce obavljati inspeksijske poslove u djelokrugu određenim do stupanja na snagu ovoga Zakona.

(3) Danom preuzimanja poslova i državnih službenika iz stavka 1. ovoga clanka Državni inspektorat prestaje s obavljanjem poslova iz podrucja slatkovodnog ribarstva.

Clanak 49.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o Državnom inspektoratu («Narodne novine», br. 76/99., 96/03. i 151/03.),

- u clanku 3. podstavci 19. i 20. brišu se.
- u clanku 12. stavku 1. rijec: «slatkovodnog» briše se,
- u clanku 58. stavku 9. u uvodnoj recenici rijec: «slatkovodnog» i podstavak 7. i 8. brišu se,
- u clanku 79. stavku 1. rijeci: «ribarska inspekcija» i stavak 5. brišu se.

Clanak 50.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u «Narodnim novinama».

Klasa:
Ur.broj:
Zagreb,

HRVATSKI SABOR

Predsjednik
Hrvatskoga Sabora

OBRAZLOŽENJE

Uz članak 1.

Proširena je definicija slatkovodnog ribarstva.

Uz članak 2.

Na bolji način su pojašnjeni pojedini pojmovi koji se koriste u ovome Zakonu.

Uz članak 3.

Detaljno je definirano na koje vode se ne odnose odredbe ovoga Zakona.

Uz članak 4.

Uređuje se tekst novome ustroju tijela državne uprave.

Uz članak 5.

Proširen je pojam kojim se određuje područje zaštite.

Uz članak 6.

Dana je nadležnost Ministarstvu za objavu popisa ustanova koje obavljaju stručne i znanstvene poslove iz područja slatkovodnog ribarstva i ekologije kopnenih voda.

Uz članak 7.

Na bolji način su određene odredbe iz stavaka 4. i 5.

Uz članak 8.

Ovom odredbom se ukida zadržavanje izvršenja rješenja u slučaju pokretanja upravnog spora, jer u slučaju važenja ove odredbe nadležno Ministarstvo bi samo sebe stopiralo u izvršenju rješenja koje je ono donijelo.

Uz članak 9.

Odredbom izmjena članka 11. stavka 3. ukida se zadržavanje izvršenja rješenja u slučaju pokretanja upravnog spora, jer u slučaju važenja ove odredbe nadležno Ministarstvo bi samo sebe stopiralo u izvršenju rješenja koje je ono donijelo.

Uz članak 10.

Određuje se novi korisnik naknada.

Uz članak 11.

Određuje se da ministar treba pribaviti mišljenje ustanova iz članka 7. ovoga Zakona.

Uz članak 12.

U praksi je nemoguće provesti polaganje ribickih ispita za strane državljane, te je u interesu razvoja ribolovnog turizma omogućiti stranim državljanima što jednostavnije obavljanje rekreacijsko-športskog ribolova isključivo na temelju dozvole.

Uz članak 13.

Određeno je da troškove provođenja ribickog ispita, umjesto troškova Povjerenstva za ribicke ispite snosi kandidat.

Uz članak 14.

Isključivo kupnjom dozvole ribic dobiva određena prava, a ne i obveze koje je ovlaštenik ribolovnog prava preuzeo potpisivanjem ugovora o dodjeli ribolovnog prava. Ovlaštenici ribolovnog prava većinom su neprofitne udruge građana (športsko-ribolovne udruge) koje ne mogu pravilno funkcionirati bez aktivnog sudjelovanja svojih članova. Športsko-ribolovne udruge na svoje članove mogu dodatno utjecati kroz edukaciju o športskom ribolovu, razvijanje etike športskog ribolova, ekološke svijesti prema okolišu, pa tako i disciplinskim mjerama reagirati na asocijalne i destruktivne oblike ponašanja svojih članova. Obveze ovlaštenika ribolovnog prava proizašle iz ugovora o dodjeli ribolovnog prava, gospodarske osnove kao i godišnjeg plana (poribljavanje, organizacija ribocuvarske službe, zaštita okoliša i drugo) kao i prema odredbama Zakona o slatkovodnom ribarstvu i podzakonskih propisa proizašlih na temelju njega, premašuju volonterski status udruga, a i kaznene odredbe proizašle iz zakona za ovlaštenika ribolovnog prava i odgovornu osobu su prilično obvezujuće. Sukladno uvodenju obveze stručnog vodenja

ovlaštenika ribolovnog prava, ovom mjerom osigurati ce se dovoljna materijalna i kadrovska baza za racionalno i održivo gospodarenje ribljim fondom, koji je obnovljivo prirodno bogatstvo od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, te sukladno odredbama Ustava Republike Hrvatske uživa posebnu zaštitu. Dosadašnja praksa pokazala je da ribici isključivo kupnjom dozvole ne pridonose pravilnom gospodarenju ribljim fondom kojeg koriste, te je stoga bilo potrebno uvesti obvezu uclanjivanja u športsko-ribolovnu udrugu koja je ovlaštenik ribolovnog prava.

Umjesto UŠRIDRRH predloženo je da se dozvole izdaju invalidima Domovinskog rata Republike Hrvatske.

Uz članak 15.

Regulirano je korištenje plovila kod obavljanja športskog ribolova ukoliko je to određeno gospodarskom osnovom.

Uz članak 16.

Na bolji način se uređuje odredba članka 24.

Uz članak 17.

U stavku 2. članka 25. određeno je da vlasnici zemljišta na kojima se nalaze vode, koje mogu biti ribolovne vode, imaju isključivi posjed pristupa tim vodama i stoga pravni interes da stjecu ribolovno pravo, neovisno o pravnom interesu trećih osoba. Provedba postupka natjecaja, mimo ili protiv volje zemljovlasnika predstavljala bi simulaciju legaliteta, otvarala mogućnosti nelegalnim poslovima i predstavljala bi povredu ustavnog prava na vlasništvo.

Uz usklađivanje odredbe iz stavka 9. uvode se odredbe stručnog vodenja poslova gospodarenja ribolovnim područjem ili ribolovnom zonom.

Uz članak 18.

Regulira se pravo potraživanja naknade neiskorištenih materijalnih sredstava kod promjena ovlaštenika ribolovnog prava.

Uz članak 19., 23., 33., 36.i 37.

Ovim se odredbama donose iz razloga što je donošenjem Zakona o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave propisano da inspekcijske poslove koji se odnose na ribarstvo obavlja Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva.

Uz članak 20.

Na bolji način se uređuje način i sadržaj izrade gospodarske osnove.

Uz članak 21.

Uređuje se tekst novome ustroju tijela državne uprave.

Uz članak 22.

Temeljem dosadašnjih iskustva u primjeni članka 36. potrebno je promijeniti rokove za dostavu godišnjeg plana i njegovu potvrđivanje.

Uz članak 24.

Uvodi se obveza ministra da prilikom donošanja Programa za polaganje ribocuvarskog ispita pribavi samo mišljenje Saveza.

Uz članak 25.

Daje se ovlaštenje organizatoru natjecanja u športskom ribolovu da može za vrijeme trajanja natjecanja ograničiti ostale ribolovne aktivnosti.

Uz članak 26.

Briše se suvišna odredba o naznaci ribolovnog područja ili ribolovne zone u povlastici za akvakulturu, te zamjenjuje sa dopustivom godišnjom kvotom hrane za uzgoj.

Uz članke 27. i 28.

Uređuje se tekst novome ustroju tijela državne uprave.

Uz članak 29.

Uređuje se tekst novome ustroju tijela državne uprave. Brisana je riječ «akvaristika» za koju se smatra da nije predmet ovoga Zakona.

Uz članak 30.

Na bolji način je ureden tekst kojim se uređuju zabrane.

Uz članak 31.

Na bolji način su date definicije lovostaja i najmanjih velicina pojedinih vrsta riba, te se tekst uređuje s novim ustrojem tijela državne uprave.

Uz članak 32.

Na bolji način je ureden tekst stavaka 1. i 5. članka 61.

Uz članak 34.

Sukladno prethodnom tekstu uskladene su odredbe o korisnicima naknadama za ribolov.

Uz članak 35.

Temeljem dosadašnjih iskustva u primjeni članka 66. potrebno je promijeniti rokove za dostavu podataka u športskom ribolovu.

Uz članak 38., 39., 40., 41., 42., 43. i 44.

Kaznene odredbe iz ovih članaka uskladuju se sa prethodnim tekstom.

Uz članak 45.

Ovi članci su suvišni iz razloga što je ministar donio nove podzakonske propise temeljem kojih je uređeno gospodarenje ribolovnim vodama.

Uz članak 46.

Uskladena je definicija rekreacijsko-športskog ribolova sa Zakonom o športu.

Uz članak 47.

Određena je obveza ministra za donošenje provedbenih propisa.

Uz članak 48. i 49.

Odredbom ovoga članka brišu se odredbe Zakona o državnom inspektoratu radi usklađenja Zakona o slatkovodnom ribarstvu sa Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu središnjih tijela državne uprave te način preuzimanja poslova i državnih službenika.

Uz članak 50.

Predloženom odredbom propisuje se stupanje na snagu ovoga Zakona.

POPIS ODREDBI ZAKONA KOJE SE MIJENJAJU

Članak 1.

(1) Slatkovodno ribarstvo u smislu ovoga Zakona jest gospodarenje ribama slatkih (kopnenih) voda, a obuhvata ribolov, poribljavanje, akvakulturu, zaštitu riba i ekologiju kopnenih voda.

(2) RIBE u slatkim vodama koriste se na održiv način koji pridonosi očuvanju biološke raznolikosti ekoloških sustava.

(3) RIBE u slatkim vodama dijelovi su prirode od interesa za Republiku Hrvatsku i imaju njezinu osobitu zaštitu koja se provodi sukladno odredbama ovoga Zakona.

(4) RIBE se u ribolovnim vodama mogu loviti i/ili uzgajati pod uvjetima utvrđenim ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega.

Članak 2.

U smislu ovoga Zakona pojedini pojmovi imaju sljedeće značenje:

1. *akvakultura* je gospodarska djelatnost uzgoja riba i drugih vodenih organizama u smislu reprodukcije i hranidbe u ribnjacima, kavezima, ogradama ili lagunama,

2. *dozvola za rekreacijsko-športski ribolov* jest ovlast na temelju koje ribici mogu obavljati rekreacijsko-športski ribolov,

3. *godišnji plan* jest akt potrebit za provedbu gospodarske osnove tijekom kalendarske godine,

4. *gospodarska osnova* jest stručna studija o načinu gospodarenja ribolovnim područjem ili ribolovnom zonom, a odnosi se na obavljanje rekreacijsko-športskog i gospodarskog ribolova,

5. *gospodarski ribolov* jest lov riba radi stjecanja dohotka,

6. *ihiomasa* je ukupna količina ribe na određenom ribolovnom području u određenom trenutku,

7. *lovostaj* je vrijeme u kojem se pojedine vrste riba, osim riba iz akvakulture, ne smiju loviti niti stavljati u promet,

8. *mamac* je sve ono čime se mami i lovi riba,

9. *matica* je spolno dozrela riba, bez obzira na spol,

10. *ministar* je ministar ministarstva nadležnog za slatkovodno ribarstvo,

11. *Ministarstvo* je ministarstvo nadležno za slatkovodno ribarstvo,

12. *monitoring* je sustavno praćenje stanja ribljeg fonda i drugoga živog svijeta,

13. *nedorasle ribe* jesu svi razvojni oblici riba koji još nisu dostigli spolnu zrelost,

14. *oprema* je sredstvo koje namjenom omogućuje uporabu ribolovnog alata,

15. *ovlaštenik povlastice za akvakulturu* jest fizička ili pravna osoba koja je dobila povlasticu za gospodarsku djelatnost akvakulture,

16. *ovlaštenik povlastice za ribolov* jest fizička ili pravna osoba koja je dobila povlasticu za gospodarski ribolov,

17. *ovlaštenik ribolovnog prava* jest fizička ili pravna osoba koja je na temelju provedenoga javnog natjecaja stekla ribolovno pravo na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni,

18. *poribljavanje* je plansko unašanje riba u ribolovne vode na temelju gospodarske osnove i godišnjeg plana,

19. *povlastica* je ovlaštenje na temelju kojeg fizičke ili pravne osobe smiju obavljati gospodarsku djelatnost ribolova ili akvakulture,

20. *rekreacijsko-športski ribolov* jest lov riba udicom radi rekreacije ili športa,

21. *revizija gospodarske osnove* jest uskladenje gospodarske osnove sukladno

novonastalim uvjetima na nekom ribolovnom području za koje vrijedi gospodarska osnova,

22. *ribar* je osoba koja lovi ribu radi stjecanja dohotka,

23. *ribic* je osoba koja lovi ribu uz uporabu dopuštenih ribolovnih alata, opreme i mamaca radi rekreacije i športa,

24. *ribnjak* je objekt na poljoprivrednom ili drugom zemljištu koji se koristi za akvakulturu, a može biti toplovodni ili hladnovodni,

25. *ribocuvar* je službena osoba ovlaštenika ribolovnog prava koja je stručno osposobljena za obavljanje nadzora u rekreacijsko-športskom ribolovu,

26. *ribolov* je lov riba uz uporabu ribolovnih alata i opreme, a može biti gospodarski ribolov ili rekreacijsko-športski ribolov,

27. *ribolovna zona* jest dio ribolovnog područja na kojem se ostvaruje ribolovno pravo radi ribolova, akvakulture ili zaštite riba,

28. *ribolovne vode* jesu slatke vode na kojima se obavlja ribolov,

29. *ribolovne udruge i njihovi savezi* jesu udruge građana osnovane radi rekreacijsko-športskog ribolova, natjecanja, odgoja i obrazovanja rekreacijsko-športskih ribolovaca,

30. *ribolovni alat* jest sredstvo kojim se obavlja ribolov,

31. *ribolovno pravo* jest temeljni akt kojim se ovlaštenicima omogućava obavljanje rekreacijsko-športskog ribolova na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni, u kojemu su propisane sve mjere za provođenje zaštite riba na tom ribolovnom području ili u toj ribolovnoj zoni,

32. *ribolovno područje* jest područje određenog vodotoka sa svim njegovim pritocima i plavnim područjima, odnosno područje stajacih voda koje predstavlja biološku, hidrografsku i gospodarsku cjelinu i ima uvjete za ribolov, akvakulturu i zaštitu riba, stručno sustavno praćenje i primjenu mjera od važnosti za razvitak slatkovodnog ribarstva,

33. *ribolovna zona* je dio ribolovnog područja,

34. *slatke vode (kopnene vode)* jesu sve tekuće vode s njihovim plavnim područjima i svi drugi oblici stajacih voda,

35. *stavljati u promet* znači prodavati ili zamjenjivati ribu,

36. *strane vrste riba (alohtone)* jesu one vrste koje primarno ne obitavaju u određenoj ribolovnoj vodi,

37. *ulov* su ulovljeni primjerci riba u rekreacijsko-športskom ribolovu i gospodarskom ribolovu,

38. *zaštita* je skup mjera koje se poduzimaju radi očuvanja i osiguranja uvjeta za dugoročno i održivo korištenje riba.

Članak 3.

(1) Ribolovne vode jesu sve slatke vode, osim voda:

1. u posebno zaštićenim dijelovima prirode proglašanim na temelju posebnog zakona,

2. u ribnjacima,

3. u akumulacijama, jezerima i/ili tekucim vodama iz kojih se zahvaca voda za pice za koje su na temelju posebnog zakona donesene odluke o zaštiti izvorišta,

4. u akumulacijama, jezerima i/ili tekucim vodama koje su rezervirane za javnu vodoopskrbu.

(2) Ribolovne vode su stajacice i tekucice.

(3) Stajacice su prirodna i umjetna jezera, bare i stari riječni rukavci koji nemaju vezu s tekucim vodom, a tekucice su sve ostale ribolovne vode.

(4) Rekreacijsko-športski ribolov na ribolovnim vodama može se obavljati pod uvjetima određenim ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega.

(5) Iznimno, na umjetnim jezerima nastalim iskorištavanjem mineralnih sirovina koja su upisana u upisnik ribolovnih područja i zona ministar može rješenjem dopustiti obavljanje

ribolova protivno odredbama ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega, a kojima se reguliraju lovostaj za ribe, najmanja velicina riba i kolicina ulova riba.

(6) Rješenje iz stavka 5. ovog clanka za neku stajacicu na temelju zahtjeva ovlaštenika ribolovnog prava donosi ministar uz suglasnost tijela državne uprave nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredenja.

Clanak 4.

(1) Ribolovne vode dijele se na ribolovna podrucja.

(2) Ribolovna podrucja dijele se na ribolovne zone.

(3) Granice ribolovnih podrucja i ribolovnih zona utvrđuje ministar, uz prethodno pribavljeno mišljenje tijela državne uprave nadležnog za vode, kao i tijela državne uprave nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredenja i tijela državne uprave nadležnog za obrt, malo i srednje poduzetništvo.

(4) Granice ribolovnih voda u vodotocima koji utjecu u more utvrdit će ministar, uz prethodno pribavljeno mišljenje tijela državne uprave nadležnog za vode, kao i tijela državne uprave nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredenja.

(5) Granice ribolovnih podrucja i ribolovnih zona iz stavka 3. ovoga clanka kojima se proteže državna granica, ministar utvrđuje uz prethodno pribavljeno mišljenje Ministarstva unutarnjih poslova.

(6) Ministar može, radi zaštite interesa i sigurnosti Republike Hrvatske, privremeno zabraniti obavljanje gospodarskog i rekreacijsko-športskog ribolova na ribolovnim podrucjima i u ribolovnim zonama kojima se proteže državna granica, kao i u neposrednoj blizini objekata (mostovi, luke, pristaništa, rijecni granicni prijelazi i dr.).

Clanak 5.

(1) Pojedine ribolovne vode ili njihovi dijelovi mogu se proglasiti zašticenim prirodnim mrijestilištima ako je to potrebno zbog bioloških razloga ili ako je mriješćenje riba u tim vodama od osobite gospodarske važnosti.

(2) U zašticenim prirodnim mrijestilištima zabranjen je ribolov.

(3) Zašticena prirodna mrijestilišta utvrđuje ministar uz suglasnost ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uredenja kao i tijela državne uprave nadležnog za vode.

Clanak 7.

(1) Poslove u podrucju slatkovodnog ribarstva obavljaju ustanove koje su registrirane za strucna i znanstvena istraživanja iz podrucja slatkovodnog ribarstva i/ili ekologije kopnenih voda (u daljnjem tekstu: ustanove).

(2) Ustanove iz stavka 1. ovoga clanka obavljaju osobito sljedece poslove:

1. izrađuju gospodarske osnove,

2. izrađuju revizije gospodarskih osnova,

3. izrađuju strucne studije i procjene stanja ribljeg fonda te predlažu mjere za zaštitu riba i unapređivanje ribolova (monitoring),

4. raščlanjuju podatke o akvakulturi te predlažu mjere za unapređivanje akvakulture,

5. obavljaju kemijska istraživanja vode u ribnjacima i ribolovnim vodama,

6. obavljaju istraživanja na podrucju primarne organske produkcije (bakterio - planktona, fitoplanktona i vodenog bilja) za potrebe ribarstva,

7. obavljaju istraživanja na podrucju sekundarne organske produkcije (zooplanktona i faune dna) za potrebe ribarstva,

8. obavljaju istraživanja utjecaja unošenja ribljih vrsta u ribolovne vode (introdukcija i

reintrodukcija) ,

9. obavljaju istraživanja uzgoja autohtonih i alohtonih vrsta riba.

(3) Radi procjena stanja u slatkovodnom ribarstvu ustanove iz stavka 1. ovoga članka dužne su o obavljanju poslova iz svoje djelatnosti najmanje jednom godišnje izvješćivati Ministarstvo.

Članak 8.

(1) Ribolov se dijeli na gospodarski ribolov i rekreacijsko - športski ribolov.

(2) Gospodarski ribolov smije se obavljati samo na području rijeke Dunav od državne granice s Republikom Mađarskom do državne granice sa SRJ i na području rijeke Save od državne granice s Republikom BiH do državne granice sa SRJ.

(3) Granice područja iz stavka 2. ovoga članka utvrdit će naredbom ministar.

(4) Broj povlastica za gospodarski ribolov, količinu ribolovnih alata i opreme po povlastici, te količinu i vrstu ulova po povlastici, utvrdit će naredbom ministar, na temelju mišljenja ustanova iz članka 7. ovoga Zakona.

(5) Količina dozvoljenog ulova iz područja iz stavka 2. ovoga članka smije iznositi do 50 % količine dopuštenog ulova određenog gospodarskom osnovom.

(6) Za obavljanje ribolova plaća se naknada.

Članak 10.

(1) Povlasticu za gospodarski ribolov na temelju zahtjeva rješenjem daje Ministarstvo.

(2) Povlastica za gospodarski ribolov, kao i zahtjev za izdavanje povlastice mora sadržavati:

1. tvrtku obrtnika ili tvrtku pravne osobe kojima se daje povlastica za gospodarski ribolov,
2. naznaku dijela ribolovnog područja i/ili ribolovne zone u kojoj će obavljati gospodarski ribolov,
3. vrstu i broj ribolovnih alata i opreme kojima će obavljati gospodarski ribolov,
4. ime ili registarsku oznaku plovila kojim će obavljati gospodarski ribolov.

(3) Obrazac i postupak davanja povlastice za gospodarski ribolov pravilnikom propisuje ministar.

(4) Povlastica za gospodarski ribolov daje se na temelju javnog natjecaja.

(5) Odluku o raspisivanju javnog natjecaja za davanje povlastica za gospodarski ribolov donosi ministar.

(6) Uvjete natjecaja za davanje povlastica za gospodarski ribolov propisuje ministar.

(7) Postupak javnog natjecaja za davanje povlastica za gospodarski ribolov provodi Povjerenstvo za povlastice koje imenuje ministar.

(8) Povjerenstvo iz stavka 7. ovoga članka daje ministru prijedlog za davanje povlastica iz stavka 4. ovoga članka.

(9) Protiv rješenja kojim se povlastica daje ili uskracuje nije dopuštena žalba ali može se pokrenuti upravni spor. Pokretanje upravnog spora zadržava izvršenje rješenja.

(10) Prednost na javnom natjecaju za davanje povlastica za gospodarski ribolov imaju hrvatski branitelji i invalidi Domovinskog rata.

(11) Obavijest o davanju povlastice za gospodarski ribolov obvezatno se dostavlja ovlašteniku ribolovnog prava za ribolovno područje ili zonu obuhvaćenu povlasticom za gospodarski ribolov.

Članak 11.

(1) Povlastica za gospodarski ribolov nije prenosiva.

(2) povlastica za gospodarski ribolov oduzet će se rješenjem Ministarstva:

1. ako se utvrdi da fizicka ili pravna osoba kojoj je dana povlastica za gospodarski ribolov nema propisane alate ili opremu za ribolov,
 2. ako se utvrdi da fizicka ili pravna osoba kojoj je dana povlastica za gospodarski ribolov sama nije strucno osposobljena za gospodarski ribolov ili ako nema zaposlene djelatnike strucno osposobljene za gospodarski ribolov,
 3. ako se utvrdi da je strana fizicka ili pravna osoba osnivač domace pravne osobe kojoj je dana povlastica za gospodarski ribolov,
 4. ako se utvrdi da je strana fizicka ili pravna osoba u cijelosti ili dijelom vlasnik domace pravne osobe kojoj je dana povlastica za gospodarski ribolov,
 5. ako se utvrdi da ovlaštenik povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova ne placa naknadu za obavljanje gospodarskog ribolova.
- (3) Protiv rješenja o oduzimanju povlastice iz stavka 2. ovoga clanka nije dopuštena žalba, ali može se pokrenuti upravni spor. Pokretanje upravnog spora zadržava izvršenje rješenja.
- (4) Povlastica za gospodarski ribolov prestaje vrijediti prestankom postojanja pravne osobe ili smrću fizicke osobe.
- (5) Rješenje o oduzimanju povlastice za gospodarski ribolov iz stavka 1. ovoga clanka obvezatno se dostavlja Državnom inspektoratu.

Clanak 13.

- (1) Ovlaštenici povlastice za gospodarski ribolov smiju obavljati ribolov:
- samo na onom dijelu ribolovnog podrucja i/ili ribolovne zone koji je upisan u povlastici za gospodarski ribolov,
 - samo onim ribolovnim alatima i opremom koji su upisani u povlastici za gospodarski ribolov,
 - sukladno propisima iz clanka 8. stavka 3. i 4. ovoga Zakona.
- (2) Ovlaštenik povlastice ili osoba koja za njega obavlja gospodarski ribolov mora kod sebe imati povlasticu kad obavlja gospodarski ribolov.
- (3) Ovlaštenik povlastice obvezatan je placati naknadu za obavljanje gospodarskog ribolova.
- (4) Naknada iz stavka 3. ovoga clanka prihod je državnog proracuna.

Clanak 14.

Uvjete obavljanja gospodarskog ribolova, namjenu, vrstu i kolicinu ribolovnih alata i opreme koji se smiju rabiti u gospodarskom ribolovu propisuje ministar.

Clanak 17.

Ribu na ribolovnim vodama smiju loviti ribicki:

- koji imaju položen ispit za lov riba u rekreacijsko – športskom ribolovu (u daljnjem tekstu: ribicki ispit),
- koji imaju dozvolu za lov riba u rekreacijsko – športskom ribolovu (u daljnjem tekstu: dozvola).

Clanak 21.

- (1) Troškove Povjerenstva za ribicke ispite snosi kandidat.
- (2) Visinu iznosa troškova iz stavka 1. ovoga clanka utvrđuje ministar.

Clanak 22.

- (1) Dozvole izdaje Ministarstvo ovlašteniku ribolovnog prava posredstvom Saveza.

(2) Ribici za obavljanje rekreacijsko-športskog ribolova na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni kupuju dozvole od ovlaštenika ribolovnog prava za to ribolovno područje ili tu ribolovnu zonu.

(3) Ovlaštenik ribolovnog prava ne može dobiti dozvole za tekucu kalendarsku godinu ako nema potvrđenu gospodarsku osnovu i potvrđen godišnji plan.

(4) Ovlaštenik ribolovnog prava smije prodavati dozvole:

1. samo za ribolovno područje ili ribolovnu zonu za koju je dobio ribolovno pravo,
2. samo ribicima s položenim ribickim ispitom.

(5) Dozvola vrijedi samo na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni za koju je ovlaštenik dobio ribolovno pravo.

(6) Dozvola za ribice članove Udruge športskih ribolovaca invalida Domovinskog rata Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: UŠRIDRRH) potvrđena od Ministarstva vrijedi na svim tekucicama na području Republike Hrvatske.

Clanak 23.

(1) Ribici smiju loviti ribe uz uporabu dopuštenih ribolovnih alata i/ili opreme i/ili mamaca.

(2) U ribolovu ribici moraju uvijek kod sebe imati dozvolu za ribolovno područje ili ribolovnu zonu na kojima obavljaju ribolov.

(3) RIBE ulovljene u rekreacijsko-športskom ribolovu ne smiju se stavljati u promet.

Clanak 24.

Nacin, vrstu i kolicinu ribolovnih alata, opreme i mamaca koju ribic smije rabiti u ribolovu utvrđuje ministar.

Clanak 25.

(1) Ribolovnim područjem ili ribolovnom zonom, u kojoj se obavlja rekreacijsko - športski ribolov, gospodari ovlaštenik ribolovnog prava.

(2) Ribolovno pravo stjece fizicka ili pravna osoba na temelju javnog natjecaja kojeg provodi Ministarstvo.

(3) Ribolovno pravo obuhvaca gospodarenje sukladno ribolovno-gospodarskoj osnovi za unapredenje ribarstva za ribolovno područje, odnosno za ribolovnu zonu za koju je dobiveno ribolovno pravo (u daljnjem tekstu: gospodarska osnova) i sukladno godišnjem planu za gospodarenje za ribolovno područje, odnosno ribolovnu zonu za koju je dobiveno ribolovno pravo (u tekstu koji slijedi: godišnji plan).

(4) Odluku o raspisivanju javnog natjecaja za dodjelu ribolovnog prava donosi ministar.

(5) Uvjete natjecaja za dodjelu ribolovnog prava utvrđuje ministar.

(6) Sudionici u natjecaju dužni su priložiti i program gospodarenja ribolovnim područjem ili ribolovnom zonom.

(7) Za provodenje postupka javnog natjecaja za davanje ribolovnog prava, u ministarstvu se osniva Povjerenstvo za provodenje natjecaja, koje ministru daje prijedlog odluke za dodjelu ribolovnog prava.

(8) Povjerenstvo iz stavka 7. ovoga clanka osniva, i njihova predsjednika, članove i tajnika imenuje ministar rješenjem koje se objavljuje u «Narodnim novinama».

(9) U Povjerenstvo iz stavka 7. ovoga clanka imenuje se i jedan predstavnik tijela državne uprave nadležnog za zaštitu prirode i okoliša, te jedan predstavnik Saveza.

(10) Predsjedniku, članovima i tajniku Povjerenstva za rad u Povjerenstvu pripada naknada koju odredi ministar.

(11) O ribolovnom pravu rješenjem odlucuje ministar.

(12) S ovlaštenikom koji je dobio ribolovno pravo ministar sklapa ugovor na 20 godina.

(13) Iznimno od odredbe clanka 3. stavka 1. tocke 3. i 4. ovoga Zakona, ministar može, nakon prethodno pribavljene suglasnosti tijela državne uprave nadležnog za vode, te uz uvjete utvrđene u stavcima 1. do 12. ovoga clanka, dati ribolovno pravo fizickoj ili pravnoj osobi na vodama koje su na temelju posebnog zakona rezervirane za javnu vodoopskrbu ili su utvrđene kao izvorišta, u kojem slucaju se i te vode smatraju ribolovnim vodama u smislu ovoga Zakona.

Clanak 28.

Ministar može ovlašteniku ribolovnog prava rješenjem oduzeti ribolovno pravo na ribolovnom podrucju ili u ribolovnoj zoni ako:

1. gospodari suprotno gospodarskoj osnovi ili godišnjem planu,
2. ne provodi mjere predviđene ugovorom, gospodarskom osnovom ili godišnjim planom,
3. se zbog nezakonitog nacina gospodarenja pogoršavaju hidrološka, fizikalno-kemijska i biološka svojstva ribolovne vode.

Clanak 31.

- (1) Ovlaštenik ribolovnog prava dužan je prijaviti svaki pomor riba na ribolovnom podrucju ili u ribolovnoj zoni za koju je dobio ribolovno pravo.
- (2) Prijava iz stavka 1. ovoga clanka podnosi se Državnom inspektoratu, veterinarskoj inspekciji, vodopravnoj inspekciji, te inspekciji nadležnoj za zaštitu prirode i okoliša.

Clanak 33.

(1) Gospodarska osnova izrađuje se za ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu.

(2) Ovlaštenik ribolovnog prava obvezatan je u roku od godine dana nakon sklapanja ugovora o dodjeli ribolovnog prava izraditi gospodarsku osnovu zajedno s ostalim korisnicima za ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu.

(3) Troškove iz stavka 2. ovoga clanka uplacuju se na žiro racun ustanove iz clanka 7. ovoga Zakona, a visina i nacin uplate troškova uređuje se posebnim ugovorom između ustanove i ovlaštenika ribolovnog prava.

(4) Gospodarska osnova vrijedi trajno uz trajni monitoring, a najkasnije do isteka roka od šest godina od dana potvrđivanja gospodarske osnove mora se obaviti revizija gospodarske osnove.

(5) U slucaju pomora riba, veceg od jedne trecine ihtiomase procijenjene gospodarskom osnovom, mora se obaviti revizija gospodarske osnove.

(6) Gospodarska osnova mora sadržavati:

1. podatke o ovlašteniku ribolovnog prava,
2. podatke o ribolovnom podrucju ili ribolovnoj zoni,
3. rješenje i ugovor o dodjeli ribolovnog prava iz clanka 25. stavka 11. i 12. ovoga Zakona,
4. osnovna hidrografska, fizikalno-kemijska i biološka obilježja ribolovnog podrucja,
5. vrste, kolicinu i zdravstveno stanje riba,
6. mjere za zaštitu i održavanje ribljih zaliha te nacin provodenja tih mjera,
7. kolicinu dopuštenog ulova odredenu po vrstama riba na osnovi godišnjeg prirasta ribe,
8. vrijeme u kojem je dopušten lov riba i najmanju velicinu ribe ispod koje se ne smije loviti,
9. program poribljavanja (vrijeme, kolicinu i vrstu riba),
10. mjere za zaštitu prirodnih mrijestilišta,
11. ekonomsku osnovu korištenja ribolovnog podrucja,

12. organizaciju ribocuvarske službe,
 13. studiju utjecaja na okoliš u slučaju unosa stranih vrsta ili podvrsta riba u ribolovne vode.
- (7) Nacin izrade gospodarske osnove i njenog provođenja propisuje ministar.

Clanak 34.

(1) Gospodarsku osnovu ili reviziju gospodarske osnove iz clanka 33. ovoga Zakona na zahtjev ovlaštenika ribolovnog prava izrađuje ustanova iz clanka 7. ovoga Zakona.

(2) Gospodarsku osnovu, reviziju gospodarske osnove i godišnji plan potvrđuje Povjerenstvo za gospodarske osnove.

(3) Povjerenstvo iz stavka 2. ovoga clanka osniva i njihova predsjednika, članove i tajnika imenuje ministar, uz suglasnost ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja i tijela državne uprave nadležnog za vode, rješenjem koje se objavljuje u «Narodnim novinama».

(4) Predsjedniku, članovima i tajniku Povjerenstva iz stavka 2. ovoga clanka pripada naknada koju odredi ministar.

Clanak 36.

(1) Godišnji plan potvrđuje Povjerenstvo iz clanka 34. ovoga Zakona do 1. prosinca za sljedeću kalendarsku godinu i o tome obvezatno izvješćuje Savez.

(2) Ovlaštenik ribolovnog prava dužan je Povjerenstvu iz clanka 34. ovoga Zakona dostaviti godišnji plan najkasnije do 1. studenoga za sljedeću kalendarsku godinu.

(3) Bez potvrđenoga godišnjeg plana ribolov nije dopušten.

Clanak 38.

(1) Radi zaštite ribolovnog područja ili ribolovne zone ovlaštenici ribolovnog prava obvezatni su organizirati ribocuvarsku službu.

(2) Ribocuvarsku službu obavljaju ribocuvari.

(3) Ribocuvare imenuje ovlaštenik ribolovnog prava za ribolovne vode za koje je dobio ribolovno pravo.

(4) Ribocuvari imaju ovlaštenja propisana ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega.

(5) Nacin obavljanja ribocuvarske službe propisuje ministar, nakon prethodno pribavljene suglasnosti Državnog inspektorata i pribavljenog mišljenja Saveza.

Clanak 43.

(1) Ribocuvari moraju imati položen ribocuvarski ispit.

(2) Program za polaganje ribocuvarskog ispita donosi ministar uz prethodno pribavljenu suglasnost Državnog inspektorata i pribavljeno mišljenje Saveza te ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja.

(3) Nacin polaganja ispita, obrazac i nacin izdavanja uvjerenja o položenom ribocuvarskom ispitu propisuje ministar.

(4) Provjeru znanja prema Programu za polaganje ribocuvarskog ispita provodi ispitno povjerenstvo koje na prijedlog Saveza imenuje ministar.

(5) Osposobljenost za obavljanje ribocuvarske službe dokazuje se uvjerenjem o položenom ribocuvarskom ispitu koje daje Savez.

(6) Uvjerenje o položenom ribocuvarskom ispitu dat će se osobi koja je položila ispit prema Programu za polaganje ribocuvarskog ispita.

(7) Iznimno od odredbe stavka 6. ovoga clanka uvjerenje o položenom ribocuvarskom ispitu

bez obveze polaganja ribocuvarskog ispita dat će se osobi koja je na temelju ranijih propisa položila ribocuvarski ispit.

- (8) Savez vodi Upisnik o izdanim uvjerenjima o položenom ribocuvarskom ispitu.
- (9) Oblik, sadržaj i način vođenja Upisnika o izdanim uvjerenjima o položenom ribocuvarskom ispitu propisuje ministar.

Članak 45.

(1) Ovlaštenici ribolovnog prava organiziraju ili sudjeluju u organiziranju natjecanja u rekreacijsko - športskom ribolovu.

(2) Za natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu ovlaštenik ribolovnog prava dužan je pribaviti odobrenje.

(3) Odobrenje za održavanje natjecanja u rekreacijsko - športskom ribolovu daje Savez na temelju godišnjeg kalendara natjecanja Saveza.

(4) Za održavanje međunarodnih natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu odobrenje daje Ministarstvo na temelju godišnjeg kalendara natjecanja Saveza.

(5) Za trajanja natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu natjecatelji su dužni pridržavati se odredaba ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega, osim propisa koji ograničavaju količinu ulova.

(6) Za natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu natjecatelji nisu dužni kupiti dozvolu za rekreacijsko-športski ribolov od ovlaštenika ribolovnog prava na cijem se ribolovnom području ili u cijoj se ribolovnoj zoni odvija natjecanje.

(7) Natjecatelji su dužni tijekom natjecanja ulovljenu ribu čuvati na način određen Pravilnikom o natjecanjima HŠRS-a.

(8) Štetu koja nastane za vrijeme natjecanja ovlašteniku ribolovnog prava nadoknađuje organizator natjecanja.

Članak 47.

(1) Povlasticu za akvakulturu rješenjem daje Ministarstvo na temelju zahtjeva fizičke ili pravne osobe.

(2) Povlastica za akvakulturu, kao i zahtjev za izdavanje povlastice za akvakulturu mora sadržavati:

1. tvrtku obrtnika ili tvrtku pravne osobe kojoj se daje povlasticu za akvakulturu,
2. naznaku ribolovnog područja ili ribolovne zone na kojoj će obavljati djelatnost akvakulture,
3. površinu ribnjaka, ograđenoga vodenog prostora ili volumen kaveza koji će se koristiti za akvakulturu,
4. vrste riba i/ili drugih vodenih organizama koje će se uzgajati,
5. uvjete zaštite prirode koje izdaje tijelo državne uprave nadležno za zaštitu okoliša i prostornog uređenja,
6. klasu, urudžbeni broj i datum odluke o davanju koncesije na vodama i ugovor o koncesiji za uzgoj riba i/ili drugih vodenih organizama u gospodarske svrhe u skladu s posebnim Zakonom.

(3) Obrazac povlastice za akvakulturu propisuje ministar.

(4) Protiv rješenja kojim se povlastica za akvakulturu daje ili uskracuje nije dopuštena žalba, ali može se pokrenuti upravni spor.

(5) Zabranjeno je uzgajati vrste riba i/ili drugih vodenih organizama koji nisu upisani u povlastici za akvakulturu.

Clanak 52.

(1) Osoba koja neposredno obavlja akvakulturu mora biti strucno osposobljena za obavljanje akvakulture.

(2) Strucna osposobljenost za obavljanje akvakulture dokazuje se uvjerenjem o položenom ispitu za akvakulturu.

(3) Uvjerenje o položenom ispitu za akvakulturu daje Ministarstvo osobi koja je položila ispit za akvakulturu prema Programu za polaganje ispita za akvakulturu.

(4) Ispite za akvakulturu provodi Povjerenstvo za ispite za akvakulturu koje imenuje ministar.

(5) Iznimno od odredbe stavka 3. ovoga clanka, uvjerenje o položenom ispitu za akvakulturu, bez obveze polaganja ispita za akvakulturu, dat ce se osobi koja je na temelju propisa koji su bili na snazi do stupanja na snagu ovoga Zakona položila ispit za akvakulturu ili koja je položila kolegij ribarstva na VI. i VII. stupnju obrazovanja.

(6) Nacin polaganja ispita za akvakulturu, obrazac i nacin izdavanja uvjerenja o položenom ispitu za akvakulturu propisuje ministar.

(7) Ministar donosi Program za polaganje ispita za akvakulturu nakon prethodno pribavljenog mišljenja ministra zaštite okoliša i prostornog uređenja, te ministra za obrt malo i srednje poduzetništvo.

(8) Ministarstvo vodi Upisnik o izdanim uvjerenjima o položenom ispitu za akvakulturu.

(9) Oblik, sadržaj i nacin vodenja Upisnika o izdanim uvjerenjima o položenom ispitu za akvakulturu propisuje ministar.

Clanak 54.

(1) Na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni ovlašteniku ribolovnog prava povremeno se može odobriti selektivni ribolov onih vrsta riba koje ugrožavaju druge vrste.

(2) Rješenje za selektivni ribolov na temelju zahtjeva ovlaštenika ribolovnog prava izdaje Ministarstvo uz suglasnost ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja.

(3) U rješenju za selektivni ribolov navest ce se ribolovni alati i oprema te vrijeme i nacin na koji se smije obavljati ribolov iz stavka 1. ovoga clanka.

Clanak 55.

(1) Uzgoj stranih vrsta riba smije se obavljati samo uz odobrenje ministra te nakon prethodno pribavljene suglasnosti ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja, a na temelju prethodno izradene studije utjecaja na okoliš.

(2) Poribljavanje ribolovnih voda vrstama riba koje su nestale iz tih voda (reintrodukcija ili ponovno unošenje) smije se obaviti samo uz odobrenje ministra te nakon prethodno pribavljene suglasnosti ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja, a na temelju prethodno izradene studije utjecaja na okoliš.

(3) Uvoz i promet živih primjeraka stranih vrsta riba i/ili oplodene ikre za akvaristiku i/ili uzgoj dopušten je samo uz odobrenje ministra i nakon prethodne suglasnosti ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja.

(4) Odobrenje iz stavka 3. ovoga clanka treba dostaviti Državnom inspektoratu.

Clanak 57.

(1) Zabranjeno je:

1. loviti ili preradivati ili stavljati u promet ribe za vrijeme njihova lovostaja,

2. loviti ili preradivati ili stavljati u promet nedorasle ribe,

3. loviti ribe eksplozivnim ili kemijskim sredstvima koja ih ubijaju, truju ili omamljuju, i/ili tako

ulovljene ribe stavljati u promet,

4. loviti ribu u ribolovnim vodama uz uporabu strane vrste ribe (žive ili mrtve) kao mamca,

5. loviti ribu podvodnom puškom ili ostima ili harpunima ili električnom strujom ili drugim nedopuštenim sredstvima, i/ili tako ulovljenu ribu stavljati u promet,

6. loviti ribu s više ribolovnih alata ili opreme nego što je propisano propisom donesenim na temelju ovoga Zakona,

7. sprječavati na bilo koji način povratak riba s poplavljenog područja u vodotoke, loviti ribe sredstvima koja sprječavaju povratak riba s poplavljenog područja te sprječavati bilo koja druga migratorna kretanja riba,

8. loviti ribe izravno rukom, povlačenjem i kvacenjem udicom s vanjske strane tijela ribe,

9. poribljavati ribolovne vode bez svjedodžbe o zdravstvenoj ispravnosti riba,

10. ometati postavljanje znakova ili skidati znakove kojima se označava ribolovno područje ili ribolovna zona, mrijestilište ili uzgajalište,

11. loviti ribe unutar ograđenog prostora hidroenergetskog objekta,

12. loviti ribe 100 metara uzvodno i nizvodno od ograde hidroenergetskog objekta.

(2) Odredbe stavka 1. točke 1. i 2. ovoga članka ne odnose se na ribe iz akvakulture.

(3) Fizička ili pravna osoba koja je vlasnik hidroenergetskog objekta obvezatna je spriječiti obavljanje ribolova unutar ograđenog prostora hidroenergetskog objekta.

Članak 60.

(1) Radi zaštite riba ministar propisuje:

1. lovostaj za pojedine vrste riba, odnosno vrijeme kad se ne smiju loviti, preradivati niti stavljati u promet,

2. najmanje velicine pojedinih vrsta riba ispod kojih se ne smiju loviti, preradivati niti stavljati u promet,

3. zabranu ribolova na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni,

4. broj povlastica za gospodarski ribolov na određenom ribolovnom području ili u određenoj ribolovnoj zoni,

5. konstrukcijsko - tehnička obilježja, način uporabe i namjenu pojedinih vrsta alata, opreme i mamaca za ribolov.

(2) Propise iz stavka 1. točke 1. i 2. ovoga članka ministar će donijeti nakon pribavljene suglasnosti ministra nadležnog za zaštitu okoliša i prostornog uređenja.

(3) Radi pojačane zaštite riba ministar može ovlašteniku ribolovnog prava na njegov zahtjev odobriti propisivanje posebne najmanje velicine pojedinih vrsta riba ispod kojih se ne smiju loviti, preradivati niti stavljati u promet kao i vrijeme lovostaja u ribolovnom području ili ribolovnoj zoni kojima gospodari.

Članak 61.

(1) Iznimno radi znanstvenog ili stručnog istraživanja ministar može, na temelju zahtjeva i predocenoga istraživačkog programa, rješenjem dopustiti ribolov protivno uvjetima propisanim ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega.

(2) U rješenju iz stavka 1. ovoga članka odredit će se uvjeti pod kojima se mora obaviti ribolov iz stavka 1. ovoga članka.

(3) Zabranjeno je obavljati ribolov radi znanstvenog ili stručnih istraživanja bez rješenja iz stavka 1. ovoga članka.

(4) Zabranjeno je obavljati ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja protivno uvjetima propisanim rješenjem iz stavka 1. ovoga članka.

(5) Ovlaštenik rješenja iz stavka 1. ovoga članka koji dobije odobrenje za ribolov obvezatan

je prije početka ribolova obavijestiti o mjestu i vremenu obavljanja ribolova ovlaštenika ribolovnog prava i Državni inspektorat.

(6) Ovlaštenik ribolovnog prava dužan je omogućiti rad ovlašteniku rješenja iz stavka 1. ovoga članka na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni kojom gospodari.

Članak 62.

(1) Ministar može dopustiti lov matica iz ribolovnih područja ili ribolovnih zona radi osiguravanja mrijesta i uzgoja mladi u smislu zaštite, uzgoja ili razmnožavanja riba.

(2) Način, uvjete i vrijeme ribolova iz stavka 1. ovoga članka na temelju zahtjeva stranke rješenjem utvrđuje ministar.

(3) Rješenje iz stavka 2. ovoga članka dostavlja se i Državnom inspektoratu radi provođenja nadzora.

Članak 64.

(1) Sredstva uplacena na ime naknade za gospodarski ribolov prihod su državnog proračuna Republike Hrvatske.

(2) Sredstva uplacena na ime naknade za dozvolu iz članka 22. stavka 5. ovoga Zakona prihod su ovlaštenika ribolovnog prava, Saveza i državnog proračuna Republike Hrvatske, a raspoređuju se na ovaj način:

1. Ovlašteniku ribolovnog prava raspoređuje se 80 % sredstava koja se koriste sukladno gospodarskoj osnovi i godišnjem planu, a najmanje 50 % od tih sredstava mora se koristiti za približavanje ribolovnih voda u tekućoj kalendarskoj godini,
2. Savezu se raspoređuje 10 % sredstava, koja se smiju koristiti samo za unapređivanje rekreacijsko-športskog ribolova, edukaciju članstva, te za obavljanje poslova iz članka 19. stavka 1. ovoga Zakona,
3. Kao prihod državnog proračuna Republike Hrvatske raspoređuje se 10 % sredstava.

(3) Sredstva uplacena na ime naknade za dozvolu iz članka 22. stavka 6. ovoga Zakona prihod su UŠRIDRRH i državnog proračuna Republike Hrvatske, a raspoređuju se na ovaj način:

1. UŠRIDRRH-u raspoređuje se 90% sredstava koja se koriste za približavanje tekucica sporazumno s ovlaštenicima ribolovnog prava,
2. Kao prihod državnog proračuna Republike Hrvatske raspoređuje se 10 % sredstava.

(4) Ministar je ovlašten utvrditi:

1. visinu naknade za obavljanje gospodarskog ribolova,
2. obrazac, sadržaj i visinu naknade za dozvolu,
3. obrazac, sadržaj i visinu naknade za dozvolu za ribice članove UŠRIDRRH.

(5) Sredstva koja se plaćaju za naknade iz stavka 1., stavka 2. točke 3. i stavka 3. točke 2. ovoga članka uplaćuju se na poseban račun Ministarstva a koriste se za financiranje monitoringa ribljeg fonda.

(6) Način raspoređivanja sredstava za namjenu iz stavka 5. ovoga članka propisuje ministar.

Članak 66.

(1) Ovlaštenici povlastice za gospodarski ribolov i/ili povlastice za akvakulturu obvezatni su dva puta godišnje na propisanom obrascu dostavljati Ministarstvu podatke o gospodarskom ribolovu i/ili akvakulturi.

(2) Ovlašteniku ribolovnog prava ribici su obvezatni na propisanom obrascu dostavljati podatke o količini i vrstama riba ulovljenim u rekreacijsko-športskom ribolovu.

(3) Ovlaštenici ribolovnog prava obvezatni su prikupljene podatke o ribolovu iz stavka 2.

ovoga članka dostaviti Savezu na propisanom obrascu do kraja veljače za prethodnu godinu.

(4) Savez je obavezan prikupljene podatke o ribolovu iz stavka 2. ovoga članka dostaviti Ministarstvu na propisanom obrascu do kraja ožujka za prethodnu godinu.

(5) Oblik, sadržaj i način dostavljanja obrasca iz stavka 1., 2., 3. i 4. ovoga članka pravilnikom propisuje ministar.

(6) Podaci iz stavka 1. ovoga članka moraju se dostaviti Ministarstvu najkasnije trideset dana nakon isteka razdoblja za koji se podaci dostavljaju.

(7) Ministarstvo je obavezno Vladu Republike Hrvatske svake dvije godine izvještavati o procjeni količine riba po ribolovnim područjima Republike Hrvatske.

Članak 68.

(1) Inspekcijski nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega obavlja Državni inspektorat i ovlaštene službene osobe Ministarstva unutarnjih poslova, sukladno posebnom zakonu.

(2) Ako inspektor Državnog inspektorata (u daljnjem tekstu: inspektor) u postupku inspekcijskog nadzora utvrdi da je povrijeđen ovaj Zakon ili propis donesen na temelju njega, naredit će rješenjem da se utvrdene nepravilnosti, odnosno nedostaci, uklone u određenom roku.

(3) Inspektor može donijeti rješenje kojim će privremeno zabraniti obavljanje djelatnosti gospodarskog ribolova ako:

1. fizička ili pravna osoba nema povlasticu za obavljanje gospodarskog ribolova,
2. fizička ili pravna osoba nije stručno osposobljena za obavljanje djelatnosti gospodarskog ribolova ili ako nema zaposlenu osobu koja je stručno osposobljena za obavljanje djelatnosti gospodarskog ribolova,
3. fizička ili pravna osoba obavlja djelatnost gospodarskog ribolova uz uporabu ribolovnih alata i/ili opreme kojima konstrukcijsko - tehnička obilježja ne odgovaraju uvjetima propisanim ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega,
4. fizička ili pravna osoba obavlja djelatnost gospodarskog ribolova na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni u kojoj nije dopušteno obavljanje djelatnosti gospodarskog ribolova ili ako obavlja ribolov na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni koja nije upisana u povlasticu za gospodarski ribolov.

(4) Inspektor može donijeti rješenje kojim će zabraniti promet i/ili preradu ribe ako:

1. fizička ili pravna osoba stavlja u promet i /ili preraduje ribe ulovljene u vrijeme kad je zabranjen njihov lov,
2. fizička ili pravna osoba stavlja u promet i/ili preraduje nedorasle ribe,
3. fizička ili pravna osoba stavlja u promet i/ili preraduje ribe koje su ulovljene nepropisnim alatima i/ili opremom ili na nedopušteni način.

(5) Inspektor može donijeti rješenje kojim će narediti otklanjanje nedostataka ako fizička ili pravna osoba obavlja djelatnost gospodarskog ribolova uz uporabu ribolovnih alata i/ili opreme kojima konstrukcijsko - tehnička obilježja ne odgovaraju uvjetima propisanim ovim Zakonom i propisima donesenim na temelju njega.

(6) Inspektor može donijeti rješenje kojim se ovlašteniku ribolovnog prava privremeno zabranjuje obavljanje rekreacijsko - športskog ribolova i/ili prodaja dozvola ako:

1. nema potvrđenu gospodarsku osnovu i/ili godišnji plan,
2. poribljiva ribolovne vode stranim vrstama riba.

Članak 71.

(1) Novčanom kaznom od 20.000,00 do 120.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj fizička ili pravna osoba:

1. ako bez rješenja ministra na umjetnim jezerima nastalim iskorištavanjem mineralnih sirovina dopusti obavljanje ribolova protivno odredbama ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju njega (clanak 3. stavak 5.),

2. ako obavlja gospodarski ribolov u zašticenim prirodnim mrijestilištima (clanak 5. stavak 2.),

3. ako gospodari ribolovnim podrucjem ili ribolovnom zonom za koju nije dobila ribolovno pravo (clanak 37. stavak 3.),

4. ako bez odobrenja ministra obavlja selektivni ribolov i/ili ako obavlja selektivni ribolov protivno uvjetima navedenim u rješenju kojim se takav ribolov dopušta (clanak 54. stavak 1., 2. i 3.),

5. ako bez odobrenja ministra uzgaja strane vrste riba (clanak 55. stavak 1.),

6. ako bez odobrenja ministra poribljava ribolovne vode vrstama riba koje su nestale iz tih voda (reintrodukcija ili ponovno unošenje) (clanak 55. stavak 2.),

7. ako bez odobrenja ministra uvozi i prodaje žive primjerke i/ili oplodenu ikru stranih vrsta riba za akvaristiku i/ili uzgoj (clanak 55. stavak 3.),

8. ako sprjecava na bilo koji nacin povratak riba s poplavljenog podrucja u vodotoke ili ako lovi ribe sredstvima koja sprjecavaju povratak riba s poplavljenog podrucja ili sprjecava migratorna kretanja riba (clanak 57. stavak 1. tocka 7.),

9. ako investitor kod izgradnje hidroenergetskih objekata na ribolovnim vodama ne omoguci nesmetan prolaz riba ili ako ne izgradi sustav koji osigurava nesmetan prolaz riba (clanak 59. stavak 1.),

10. ako bez odobrenja ministra obavlja izlov matica radi osiguravanja mrijesta i uzgoja mladi u smislu zaštite, uzgoja ili razmnožavanja riba i/ili obavlja takav ribolov protivno uvjetima navedenim u rješenju kojim se takav ribolov dopušta (clanak 62. stavak 1. i 2.).

(2) Za radnje iz stavka 1. ovoga clanka kaznit ce se novcanom kaznom od 10.000,00 do 40.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za radnju iz stavka 1. tocke 2. ovoga clanka kaznit ce se novcanom kaznom od 10.000,00 do 40.000,00 kuna i osoba koja za ovlaštenika povlastice obavlja ribolov.

(4) Za prekršaje iz stavka 1. tocke 2. i 8. ovoga clanka ucinjene drugi put, fizickoj ili pravnoj osobi uz novcanu kaznu izreci ce se i mjera oduzimanja povlastice za gospodarski ribolov u trajanju od najmanje šest mjeseci do osam mjeseci, racunajuci od dana pravomocnosti rješenja.

(5) Za prekršaje iz stavka 1. tocke 2. i 8. ovoga clanka ucinjene treci put, fizickoj ili pravnoj osobi uz novcanu kaznu izreci ce se i mjera oduzimanja povlastice za gospodarski ribolov u trajanju od najmanje osam mjeseci do jedne godine, racunajuci od dana pravomocnosti rješenja.

Clanak 72.

(1) Novcanom kaznom od 15.000,00 do 80.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj fizicka odnosno pravna osoba:

1. ako obavlja gospodarski ribolov na ribolovnim vodama protivno odredbi clanka 8. stavka 2. ovoga Zakona,

2. ako zapocne obavljati gospodarski ribolov protivno odredbama clanka 9. stavka 2. ovoga Zakona,

3. ako obavlja gospodarski ribolov na ribolovnom podrucju ili ribolovnoj zoni i/ili ribolovnim alatima ili opremom koja nije upisana u povlastici za gospodarski ribolov (clanak 13. stavak 1. podstavak 1. i 2.),

4. ako obavlja gospodarski ribolov suprotno odredbi clanka 8. stavka 3. (clanak 13. stavak 1. podstavak 3.),

5. ako obavlja ribolov na poplavljenom podrucju vodotoka koji se izlio iz korita (clanak 30. stavak 1.),

6. ako započne obavljati djelatnost akvakulture bez povlastice za akvakulturu (članak 46. stavak 2.),

7. ako lovi ili preraduje ili stavlja u promet ribe za vrijeme njihova lovostaja (članak 57. stavak 1. točka 1.),

8. ako lovi ili preraduje ili stavlja u promet nedorasle ribe (članak 57. stavak 1. točka 2.),

9. ako lovi ribe eksplozivom ili kemijskim sredstvima koja ih ubijaju, truju ili omamljuju ili ako tako ulovljenu ribu stavlja u promet (članak 57. stavak 1. točka 3.),

10. ako poribljava ribolovne vode bez svjedodžbe o zdravstvenoj ispravnosti riba (članak 57. stavak 1. točka 9.),

11. ako obavlja ribolov u sustavu koji osigurava nesmetan prolaz riba (članak 59. stavak 2.),

12. ovlaštenik ribolovnog prava ako novčana sredstva prikupljena na ime naknade za otklanjanje nastale štete ne iskoristi isključivo za tu namjenu (članak 63. stavak 3.),

13. ako na ime naknade za gospodarski ribolov ne uplati sredstva u državni proračun Republike Hrvatske (članak 64. stavak 1.),

14. ako na propisan način ne rasporedi i uplati sredstva od naknade za dozvolu za obavljanje rekreacijsko-športskog ribolova (članak 64. stavak 2. i 3.),

15. ovlaštenik ribolovnog prava ako ne iskoristi najmanje 50% od sredstava koja su mu raspoređena za poribljavanje u tekućoj godini (članak 64. stavak 2. točka 1.),

16. UŠRIDRRH ako ne iskoristi 90 % sredstava prikupljenih na ime naknade za dozvolu za poribljavanje tekucica sporazumno s ovlaštenicima ribolovnog prava (članak 64. stavak 3. točka 1.).

(2) Za radnje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom od 5.000,00 do 20.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za radnje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 5., 7., 8., 9. i 11. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i osoba koja za ovlaštenika povlastice obavlja ribolov.

(4) Za radnje iz stavka 1. točke 5., 7., 8., 9. i 11. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i ribić.

(5) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 5., 7., 8., 9. i 11. ovoga članka učinjene drugi put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova u trajanju od najmanje četiri mjeseci do šest mjeseci, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(6) Za prekršaje iz stavka 1. točke 1., 2., 3., 4., 5., 7., 8., 9. i 11. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova u trajanju od najmanje šest mjeseci do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(7) Za istovjetne prekršaje iz stavka 1. točke 6. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za akvakulturu u trajanju od najmanje šest mjeseci do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

Članak 73.

(1) Novčanom kaznom od 5.000,00 do 25.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj fizička ili pravna osoba:

1. ako u propisanom roku Ministarstvu ne dostavi podatke za vođenje upisnika ribolovnih područja ili ribolovnih zona (članak 6. stavak 3.),

2. ako ovlaštenik ribolovnog prava ne premjesti ribu iz privremenih stajacih voda koje su ostale nakon poplave u vodotok koji se izlio iz korita (članak 30. stavak 2.),

3. ako fizička ili pravna osoba koja ima povlasticu za gospodarski ribolov ne premjesti ribu iz privremenih stajacih voda u vodotok koji se izlio iz korita na kojem smije obavljati gospodarski ribolov (članak 30. stavak 3.),

4. ako ovlaštenik ribolovnog prava ne prijavi svaki pomor riba na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni za koju je dobio ribolovno pravo (članak 31. stavak 1.),

5. ako ovlaštenik ribolovnog prava ne izradi gospodarsku osnovu u roku od godine dana nakon sklapanja ugovora o dodjeli ribolovnog prava ili ako po isteku roka od šest godina od dana potvrđivanja gospodarske osnove ne obavi reviziju gospodarske osnove (članak 33. stavak 2. i 4.),

6. ako bez potvrđenoga godišnjeg plana dopusti ribolov (članak 36. stavak 3.),

7. ako na ribolovnim vodama gospodari suprotno gospodarskoj osnovi ili godišnjem planu (članak 37. stavak 1.),

8. ako ne organizira ribocuvarsku službu na ribolovnoj vodi za koju je dobio ribolovno pravo (članak 38. stavak 1.),

9. ako organizira održavanje natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu bez prethodno pribavljenog odobrenja Saveza (članak 45. stavak 2. i 3.),

10. ako organizira održavanje međunarodnog natjecanja u rekreacijsko - športskom ribolovu bez pribavljenog odobrenja Ministarstva (članak 45. stavak 2. i 4.),

11. ako uzgaja vrste riba i/ili drugih vodenih organizama koji nisu upisani u povlastici za akvakulturu (članak 50. stavak 1.),

12. ako lovi ribu podvodnom puškom ili ostima ili harpunima ili električnom strujom ili drugim nedopuštenim sredstvima i/ili ako tako ulovljenu ribu stavlja u promet (članak 57. stavak 1. točka 5.),

13. ako obavlja ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja bez prethodno pribavljenog dopuštenja ministra ili ako ga obavlja protivno uvjetima navedenim u rješenju kojim se takav ribolov dopušta (članak 61. stavak 1. i 2.),

14. ako ovlaštenik ribolovnog prava ne omogući nesmetan rad ovlašteniku rješenja za ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja na ribolovnom području ili u ribolovnoj zoni kojom gospodari (članak 61. stavak 6.),

15. ako obavlja ribolov protivno odredbama članka 62. stavka 2. ovoga Zakona,

16. ako u obavljanju gospodarskog ribolova ili djelatnosti akvakulture ne vodi popis ulova u gospodarskom ribolovu ili popis o akvakulturi (članak 65. stavak 1. i 2.),

17. ako u obavljanju gospodarskog ribolova ili djelatnosti akvakulture Ministarstvu ne dostavlja propisane podatke o gospodarskom ribolovu ili akvakulturi (članak 66. stavak 1.),

18. ako prikupljene podatke o rekreacijsko - športskom ribolovu na propisani način i u propisanom roku ne dostavi Savezu (članak 66. stavak 3.).

(2) Za radnje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se za prekršaj novčanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(3) Za istovjetne prekršaje iz stavka 1. točke 11. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za akvakulturu u trajanju od najmanje šest mjeseci do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(4) Za radnje iz stavka 1. točke 12. i 16. ovoga članka kaznit će se za prekršaj novčanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i osoba koja za ovlaštenika povlastice za gospodarski ribolov obavlja ribolov ili osoba koja obavlja rekreacijsko-športski ribolov.

(5) Za radnje iz stavka 1. točke 13. i 15. ovoga članka kaznit će se za prekršaj novčanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna i osoba koja neposredno obavlja ribolov radi znanstvenog ili stručnog istraživanja, ili osoba koja neposredno obavlja ribolov naveden u članku 62. ovoga Zakona.

(6) Za istovjetne prekršaje iz stavka 1. točke 12., 16. i 17. ovoga članka učinjene drugi put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za obavljanje gospodarskog ribolova u trajanju od najmanje četiri mjeseca do jedne godine, računajući od dana pravomoćnosti rješenja.

(7) Za istovjetne prekršaje iz stavka 1. točke 12., 16. i 17. ovoga članka učinjene treći put, fizičkoj ili pravnoj osobi uz novčanu kaznu izreći će se i mjera oduzimanja povlastice za

obavljanje gospodarskog ribolova od najmanje šest mjeseci do jedne godine, racunajuci od dana pravomocnosti rješenja.

Clanak 75.

(1) Novcanom kaznom od 2.000,00 do 10.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj osoba:

1. ako alatima, opremom i mamcima dopuštenim u rekreacijsko - športskom ribolovu lovi ribu u zašticenim prirodnim mrijestilištima (clanak 5. stavak 2.),
2. ako lovi ribu na ribolovnim vodama bez dozvole (clanak 17. stavak 1. podstavak 2.),
3. ako rekreacijsko - športski ribolov ne obavlja uz uporabu dopuštenih ribolovnih alata i/ili opreme i/ili mamaca (clanak 23. stavak 1.),
4. ako stavlja u promet ribe ulovljene u rekreacijsko-športskom ribolovu (clanak 23. stavak 3.),
5. ako na ribolovnim vodama lovi ribe suprotno gospodarskoj osnovi i godišnjem planu (clanak 37. stavak 2.),
6. ako ribocuvaru ne omoguci obavljanje ribocuvarskog nadzora i/ili mu ne pruži sve podatke i obavijesti u svezi s obavljanjem ribocuvarskog nadzora (clanak 42.),
7. ako na ribolovnoj vodi na kojoj se riba uzgaja u kavezima lovi ribe ili obavlja druge radnje koje mogu ometati djelatnost akvakulture na udaljenosti manjoj od 50 metara od postavljenih kaveza (clanak 51. stavak 1.),
8. ako na ribnjaku u kojem se obavlja djelatnost akvakulture lovi ribu bez dopuštenja ovlaštenika povlastice za akvakulturu (clanak 51. stavak 2.),
9. ako lovi ribu na ribolovnim vodama uz uporabu strane vrste ribe (žive ili mrtve) kao mamca (clanak 57. stavak 1. tocka 4.),
10. ako lovi ribu s više ribolovnih alata ili opreme nego što je propisano propisom donesenim na temelju ovoga Zakona (clanak 57. stavak 1. tocka 6.),
11. ako lovi ribu izravno rukom, povlacenjem i kvacenjem udicom s vanjske strane tijela ribe (clanak 57. stavak 1. tocka 8.),
12. ako ometa postavljanje znakova ili skida znakove kojima se oznacava ribolovno podrucje ili ribolovna zona, mrijestilište ili uzgajalište (clanak 57. stavak 1. tocka 10.),
13. ako lovi ribu unutar ogradenog prostora hidroenergetskog objekta (clanak 57. stavak 1. tocka 11.),
14. ako lovi ribu 100 metara uzvodno i nizvodno od ograde hidroenergetskog objekta (clanak 57. stavak 1. tocka 12.).

(2) Novcanom kaznom od 3.000,00 do 15.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj fizicka ili pravna osoba ako ribe ulovljene u rekreacijsko-športskom ribolovu stavlja u promet (clanak 23. stavak 3.).

(3) Za radnje iz stavka 2. ovoga clanka kaznit ce se za prekršaj novcanom kaznom od 1.500,00 do 6.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

(4) Novcanom kaznom od 15.000,00 do 100.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj fizicka ili pravna osoba ako ne spriječi obavljanje ribolova unutar ogradenog prostora hidroenergetskog objekta (clanak 57. stavak 3.).

(5) Za radnje iz stavka 4. ovoga clanka kaznit ce se novcanom kaznom od 2.000,00 do 10.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi.

Clanak 76.

(1) Novcanom kaznom od 1.500,00 do 7.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj:

9. ovlaštenik povlastice za gospodarski ribolov ili osoba koja za njega obavlja gospodarski ribolov, ako u obavljanju gospodarskog ribolova kod sebe nema povlasticu za gospodarski ribolov (clanak 13. stavak 2.),

10. ovlaštenik ribolovnog prava, ako prodaje dozvole za drugo ribolovno podrucje ili drugu ribolovnu zonu, i/ili ako upucuje ribica na ribolovno podrucje ili ribolovnu zonu za koju nije dobio ribolovno pravo, i/ili ako proda dozvolu ribicu koji nema polozen ribicki ispit (clanak 22. stavak 4., clanak 37. stavak 4.),
 11. ovlaštenik ribolovnog prava, ako ribocubar u propisanom roku ne dostavi zapisnik i prijavu o ucinjenom prekršaju i/ili zapisnik o privremenom oduzimanju ribolovnog alata i/ili opreme za ribolov i/ili ulova nadležnom inspektoru (clanak 40. stavak 1. i 2.),
 12. ovlaštenik ribolovnog prava, ako izvrši raspolaganje s privremeno oduzetim ribolovnim alatom i/ili opremom za ribolov i/ili ulovom do predaje nadležnom sudbenom tijelu (clanak 40. stavak 5.),
 13. fizicka ili pravna osoba, ako obavlja ribolov radi znanstvenog ili strucnog istraživanja bez rješjenja (clanak 61. stavak 3.),
 14. ako se obavlja ribolov protivno uvjetima propisanim rješjenjem (clanak 61. stavak 4.),
 15. koji prije pocetka ribolova ne obavijesti ovlaštenika ribolovnog prava i Državni inspektorat o mjestu i vremenu obavljanja ribolova (clanak 61. stavak 5.),
 16. ovlaštenik ribolovnog prava, ako ne omoguci ribolov radi znanstvenog ili strucnog istraživanja na ribolovnom podrucju ili u ribolovnoj zoni kojom gospodari (clanak 61. stavak 6.).
- (2) Za radnje iz stavka 1. ovoga clanka kaznit ce se za prekršaj novcanom kaznom od 750,00 do 2.000,00 kuna i odgovorna osoba u pravnoj osobi, u slucaju ako je subjekt naveden u tockama 1., 2., 3. i 4. ovoga clanka pravna osoba.
- (3) Za radnje iz stavka 1. tocke 2. ovoga clanka kaznit ce se za prekršaj novcanom kaznom od 750,00 do 2.000,00 kuna i ribocubar, ako je on prodao dozvolu.

Clanak 78.

Novcanom kaznom od 1.000,00 do 6.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj:

1. ribic ako u ribolovu kod sebe nema dozvolu (clanak 23. stavak 2.),
2. natjecatelj ako ulovljenu ribu ne cuva na nacin predviden u clanku 45. stavku 7. ovoga Zakona,
3. ribic ako na propisanom obrascu ovlašteniku ribolovnog prava ne dostavi podatke o kolicini i sastavu ulova (clanak 66. stavak 2.).

Clanak 84.

(1) Novcanom kaznom od 10.000,00 do 40.000,00 kuna kaznit ce se za prekršaj Savez:

1. ako ne vodi upisnik o izdanim uvjerenjima o položenom ribickom ispitu i/ili položenom ribocubarskom ispitu (clanak 19. tocka 2.),
2. ako ne vodi Upisnik o izdanim uvjerenjima o položenom ribickom ispitu za osobe koje su položile ribicki ispit na temelju prethodnih propisa ili su položile kolegij ribarstva na VI. ili VII. stupnju obrazovanja, i/ili ako ne vodi Upisnik o izdanim uvjerenjima o položenom ribocubarskom ispitu za osobe koje su položile ribocubarski ispit na temelju prethodnih propisa (clanak 19. tocka 4.),
3. ako izda dozvole za tekucu kalendarsku godinu ovlašteniku ribolovnog prava bez potvrđene gospodarske osnove i godišnjeg plana (clanak 22. stavak 3.),
4. ako izda odobrenje za obavljanje natjecanja u rekreacijsko-športskom ribolovu izvan godišnjeg kalendara natjecanja (clanak 45. stavak 3.),
5. ako sredstva od naknade za dozvolu ne koristi sukladno odredbi clanka 64. stavka 2. tocke 2.),
6. ako prikupljene podatke o rekreacijsko-športskom ribolovu na propisani nacin i u propisanom roku ne dostavi Ministarstvu (clanak 66. stavak 4.).

(2) Za radnje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se za prekršaj novčanom kaznom od 2.000,00 do 8.000,00 kuna i predsjednik Saveza.

Članak 86.

(1) Obvezuje se ministar da provedbene propise na temelju ovlaštenja iz ovoga Zakona donese u roku od godine dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Do stupanja na snagu propisa iz stavka 1. ovoga članka ostaju na snazi:

1. Pravilnik o katastru ribolovnih područja («Narodne novine», br. 52/80.),
2. Pravilnik o kriterijima za utvrđivanje visine naknade štete nanosene ribama i drugim vodenim životinjama («Narodne novine», br. 41/87.),
3. Naredba o lovostaju za pojedine vrste riba i rakova («Narodne novine», br. 20/74. i 97/99.),
4. Naredba o stalnoj zabrani lova rijetkih i prorijedenih riba u športskom ribolovu na otvorenim vodama («Narodne novine», br. 20/74.),
5. Naredba o najmanjoj veličini pojedinih vrsta riba, rakova i drugih vodenih životinja ispod kojih se ne smiju loviti, preradivati ni stavljati u promet («Narodne novine», br. 20/74.),
6. Naredba o ribolovnim sredstvima s kojima se može obavljati privredni i športski ribolov («Narodne novine», br. 20/74., 5/75. i 16/75.),
7. Naredba o zabrani lova s mrežama sacmaricama i sakovima gažnjacima na području ribolovnog revira Lonja I («Narodne novine», br. 20/74.),
8. Naredba o ribolovnim sredstvima s kojima je dozvoljen sportski ribolov na rijekama Curku, Kupici i dijelu rijeke Kupe («Narodne novine», br. 16/89.),
9. Naredba o ribolovnim područjima na otvorenim slatkim vodama u Republici Hrvatskoj («Narodne novine», br. 62/95.).

Članak 92.

(1) Osobe koje nemaju položen ribarski ispit, sukladno odredbi članka 15. ovoga Zakona, moraju taj ispit položiti u roku od godine dana od dana primjene ovoga Zakona.

(2) Osobe koje nemaju položen ribički ispit, sukladno odredbi članka 20. ovoga Zakona, moraju taj ispit položiti u roku od godine dana od dana primjene ovoga Zakona.

(3) Osobe koje nemaju položen ribocuvarski ispit, sukladno odredbi članka 43. ovoga Zakona, moraju takav ispit položiti u roku od godine dana od dana primjene ovoga Zakona.

Članak 93.

Danom primjene ovoga Zakona prestaje važiti Zakon o slatkovodnom ribarstvu («Narodne novine», br. 18/86., 43/86. i 34/89.), osim odredbi članka 28. stavka 2. i 3., članka 58. stavka 1. točke 6. i članka 60. koje se primjenjuju do 1. siječnja 2003.